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Megalakult a megyében 
a 75. termelőszövetkezeti csoport

A Magyar Történelmi Társulat 
vándorgyűlése Debrecenben

Ä költségvetés minden tétele 
a nép érdekében állé feladatokra mozgósít

líossa István pénzügyminiszter elvtárs országgyűlési beszéde a költségvetési vitában
Az 1950. évi költségvetés be­

nyújtása olyan Időpontban törté­
nik, amikor a magyar dolgozó nép 
sikerrel fejezi be, hároméves ter­
vét és amikor az országgyűlés tör­
vénnyé emelte új ötéves tervün­
ket. Már az 1949. évi, tehát a 
most befejeződő költségvetés is 
ig'-ti jelentős lépés volt előre a 
szocialista költségvetés felé, A 
most beterjesztett 1950-es évi 
költségvetés pedig már erősen 
megközelíti a szocialista költség- 
vetést.

— A szocialista és a tőkés ál­
lami költségvetés közötti különb­
ségek egyaránt megmutatkoznak 
a bevételek jellegéinél és forrásai­
nál, továbbá a felhasználás céljá­
nál és módjánál. A tőkés állam 
bevételei az adók, amelyeket a tő­
kések a dolgozó tömegekre hárí­
tottak át. A mi bevételeink több­
sége állami vállalatainktól szár­
mazik. jórészt azokból a milliár- 
dokból, amelyek azelőtt a tőkések 
kezébe vándoroltak. A régi ter­
melőeszközök újszerű felhaszná­
lásával olyan eredményeket érünk 
el a termelés területén, melyek új 
és újabb bevéted forrásokat nyit­
nak meg a költségvetés részére, 
megváltoztatja annak jellegét.

— A tőkés állam költségvetésé­
ben & kiadások döntő többsége a 
tőkés rend fennmaradását, a tőkés 
és nagybirtokos osztály munka- 
rélküii jövedelmet biztosító elnyo­
mó gépezet s a bürokrácia fenn­
tartására szolgál. A mi költség- 
vetésünkben a népgazdaság fej­
lesztésére és népünk szociális és 
kulturális felemelkedésére szol­
gáló kiadások jutottak túlsúlyra. 
A tőkés államok költségvetése a 
visszaélések ezer és egy lehetősé­
gét teremtette meg. A mi költség­
vetésünkéit népi demokratikus ál­
lamunk ellenőrző szerveinek és 
magának a népnek tényleges el­
lenőrzése alá helyezzük,

— Hogy az 1950. évi köllségve- 
tcs számait kellően tudjuk értékel­

ni, előbb egy pillantást kell

nünk arra az útra, melyet ebben az 
évben megtettünk.

— Dolgozóink lelkes, odaadó 
munkája népgazdaság fejlesztését 
szolgáló beruházásokban, a lakos­
ság életszínvonalának nagyarányú 
emelkedésében is kifejezésre jut. 
1949 októberében a reálbérek szín­
vonala 37 százalékkal lelülmuita az 
1938. évi szintet és 18.6 százalékkal 
volt magasabb, mint 1948-ban. A 
hatalmas lejlődést tükrözi a szer­
kezeti átalakulás is, amely nép­
gazdaságunkban a hároméves terv 
tolyamán bekövetkezett és amely 
ötéves tervünk számára a szilárd 
gazdasági alapot biztosítja. A há­
roméves tervvel a nép államának 
tulajdonába összpontosítottuk a ter­
melő eszközök döntő részét és szi­
lárdan kézbe vettük gazdasági éle­
tünk irányító szerveit. Hároméves 
tervünk sikeres végrehajtása és 
Pártunk, a Magyar Dolgozok 
Pártja politikájának következetes 
megvalósítása döntővé tette orszá­
gunkban népgazdaságunk állami ré­
szét és a további szocialista épí­
tésnek megfelelően csoportosította 
át a termelőeszközöket.

— Népgazdaságunknak az 1949. 
évben bekövetkezett jelentős fejlő­
dése tükröződik az 1949-es év ál­
lamháztartási gazdálkodásában is. 
A most záruló költségvetés elő­
irányzata 9.3 milliárd forintot tett 
ki. Ténylegesen a gazdálkodás az 
előirányzatot lényegesen meg togja 
haladni. Kiadásaink összege az 
1949-es évben előreláthatóan meg­
közelíti a 13 milliárd forintot. Az 
emelkedésből egymagára a három­
éves terv felemelt beruházási elő­
irányzatára egymilliárdot meghala­
dó összeget fordítottunk. Bebizo­
nyosodott, a beruházások nemcsak 
hogy nem csökkentik dolgozó né­
pünk életszínvonalát, ellenkezőleg 
lényegesen emelik. Külföldi impe­
rialista, úgynevezett segítség nél­
kül, de a Szovjetúnió állandó ba­
ráti támogatásával népünk szinte 
kézzelfogható és állandó életszín­
vonal emelkedése közepette való­
sítottuk meg terveinket, miközben 

1 még állami költségvetésünk is 
mint a stabilizáció minden évében, 
most is felesleggel, előreláthatólag 

: 50 millió forint többlettel fog zá-
vet- rulni.

22.000 újítás — 250 miiíió torint
megiakarílás

— A megnövokedett költségve­
tési keretek fedezetét a lényege­
sen megnöveltedéit termelésből 
befolyó adótöbblettel, valamint a 
vállalati nyereségekkel, új adóne­
mek bevezetése és az adókulcsok 
felemelése nőikül is biztosítani 
tudtuk.

— A dolgozóknak a munkával 
szemben megváltozott viszonya a 
vállalati nyereségeket jelentősen 
megnöveltéit és hatalmas összegű 
új, szociális*'» jellegű bevétellel 
gyarapítják a költségvetést. 2.4 
milliárd forintot tesznek ki előre­
láthatólag az 1949. évben az álla­
mi költségvetésbe befolyó válla­
lati nyereségeit. Ez bizonyítja, 
hogy vállalatainkat sokkal jobban 
vezetjük, mint a kapitalisták, hi­
szen ezeket a nyereségeket azok 
az üzemek fizetik be, amelyek a 
kapitalista vezetés alatt nagy­
részt deficitesek voltak s állan­
dóan állami támogatást igényel­
lek. Példa erre, hogy munkásaink, 
technikusaink, mérnökeink 22.000 
újítási javaslattal egy év alatt kö­
zel 250 millió forint megtakarí­
tást tettek lehetővé

Adórendszerünknek az 1949. év­

tárcánál egy esztendő alatt 36 
százalékos fejlesztést irányoz elő. 
Horthyék az 1934—35-ös költség- 
vetési évben, a mai értékre átszá­
mítva 110.4 millió forintot, az 
1935—36. évoen 120 4 millió fo­
rintot és a legutolsó békeévben, 
1937—38-ban pedig 133.2 millió 
forintot fordítottak a mezőgazda­
ságra. Hozzá kell tennem, hogy 
ezt a támogatást is lényegében 
az ezeriioldasok kapták. Mi olyan 
arányban fejlesztjük mezőgazda­
ságunkat, hogy csak a fejlesztés 
többlet a mull évihez képest egy­
magában többet tett ki, mint a 
Hortny-korszak egy-egy esztendei 
egész íöldmívelési költségvetése. 
Ha ehhez hozzászámítjuk az 
1950-re előirányzottá? és egyne­
gyed milliárdos beruházásokból 
a mezőgazdaságra eső hatalmas 
i'észt, akkor lathatja csak iga­
zán mindenki, hogy az elkövetke­
ző évben milyen fejlődés alatt áll 
a magyar falu. A tervben te­
nyészállat bemutatóra előirány­
zott hatalmas összegeken felül 50 
millió forintot irányoztunk elő az

állami mezőgazdasági birtokok és 
a termelőszövetkezeti csoportok 
állatállományának fejlesztésére, 
apaállatok beszerzésére és pótlá­
sára pedig 26.9 milliö forintot. A 
mezőgazdasági szakoktatásra 83.4 
millió forintot irányoztunk elő. Ez 
több, mint tízszerese annak az 
összegnek, amelyet Horthyék 
1937-—38-ban fordítottak ugyan­
ilyen célra. Mezőgazdasági tudo­
mányos célokra és kísérletekre 
42.3 millió forintot fordítunk 
1950-ben, amely hatszorosa annak 
az összegnek — azonos értékben 
számítva — amelyet Horthyék 
1937—38-ban hasonló célokra for­
dítottak.

— A mi mezőgazdasági, tudo­
mányos és kísérleti intézeteink 
feladata az agrotechnika fejlesz­
tése, a korszerű mezőgazdasági 
termelés előmozdítása és a Szov- 
jetúnió fejlett agrobiologiájának 
meghonosítása. Ez/el szemben 
Horthyék a tudományos intézetek 
támogatására felvett csekély ösz- 
szegeket is sok esetben kétes ér­
tékű és hírű tyúkfarmokra és

egyéb panamákra fordították.
— Parasztifjúságunk szamára 

mezőgazdasági alsó-, közép- és 
felsőfokú szakoktatási rendsze­
rünk kiépítésével eddig ismeret­
len távlatok nyílnak meg. Ter­
melőszövetkezeti csopoi tjaink,
gép- és traktorállomásaink ezré­
vel fogják kapni ezekről az isko­
lákról és tanfolyamomról a mű­
velt, öntudatos, szakmailag kép­
zett kádereket. Nem lesz o.ya.i 
magyar faiu, amely ne élezne 
koimányzatunk áldásos gondol­
kodását.

— Népi demokrácián«, fejlődé­
sében eljutott már odáig, hogy lé­
nyegében felszámolta a munka­
nélküliséget, jelentősen emelte 
népünk jólétét. Ma már nem a tö­
megek nyomorának enyhítéséről 
van szó, hanem arról, hogy az 
egyre magasabb életszínvonalon 
élő dolgozóinknak üdülőkön, sza­
natóriumokon, gyermekotthono­
kon, kórházakon, orvosi rendelő­
kön, bölcsődémen keresztül mind 
több és több szociális vívmányt 
biztosítson.

Ipari kutatásra 1950-re 65.1 millió forintot
iranyoÄttiittt elé

folyamán megkezdett átalakítása, 
jelentős egyszerűsítése, számos 
adónem és illeték összevonása 
nemcsak, hogy nem idézett elő 
zavarokat a bevételen biztosításá­
nál, hanem azok fokozásának 
hathatós eszközévé vált.

— Hazánk 1949. évi kedvező 
államháztartási helyzete helyes 
hitelpolitikánk, termelésünk gyors 
felfutása nagymértékben járult 
hozzá pénzünk értékének további 
megszilárdításához. A forint vá­
sárlóereje emelkedését mutatja, 
hogy 1949 október végén a nagy­
kereskedelmi árindex 4.1 száza­
lékkal, a létfenntartási költségek 
mutatószáma pedig 5.7 százalék­
kal volt alacsonyabb, mint egy 
évvel ezelőtt. Dolgozóink tehát 
megnövekedett keresetüket ala­
csonyabb árak mellett tudták vá­
sárlásra felhasználni.

A népgazdasági tanács alá tar­
tozó hivataloknál jelentkező 600 
milliós többlet elsősorban az Or­
szágos Tervhivatalnál nyersanyag 
és árutartalékokra előirányzott 
500 millió forintos kiadásból
ered. ...............

A költségvetés a földmívelesi

Az 1950. évi költségvetésbe,, elő­
ször szerepel a népművelési tárca, 
melynek szervezését az tette szük­
ségessé, hogy fejlődésünk a kul­
túra területén jelentősen elmaradt 
népi demokráciánk politikai es 
gazdasági fejlődése mögött. Szük­
ségessé vált, hogy állami eszkö­
zökkel is elősegítsük a kultúra te­
rületén is a íelzárkózást, a szocia­
lista építés egyéb nagy eredmé­
nyeihez és meggyorsítsuk a 
rnarxizmus-leninizmus behatolását 
és győzelmét kultúránk minden te­
rületén.

— A könnyű- és nehézipari mi­
nisztérium költségvetéselőirányza­
tának emelkedése elsősorban az 
ipari kutatásokra felvett je.entős 
összegek következménye. Ipari ku­
tatásra 1950-re 65.2 millió forintot 
irányoztunk eiő.

Ezután Kossá miniszter személyi 
kiadásokat ismertetett, majd így 
folytatta beszédét:

Tisztelt Országgyűlési
— Az 1950. évi költségvetési 

kiadásokat azért lehetett 17.454 
millió forint összegben előirányozni 
mert várható bevételeink — melye­
ket beható számítások alapján mér­
tünk lel — erre teljes mértékben 
íedezetet nyújtanak.

— Népgazdaságunk szerkezeti 
változásai megváltoztatták bevéte­
leink összetételét és forrásait is. 
Ennek megfelelően a íorgaimi 
adókból és az állami vállalatok nye­
reségéből eredő bevételeink a költ­
ségvetésnek már közel kétharmad­
részét teszi ki.

— A magyar munkásosztály mé­
lyén tízezrével találhatók olyan 
dolgozók, akiknek képességei a 
kapitalizmus járma alatt nem bon­
takozhatott ki, de • akiket Pártunk 
és szakszervezeteink nevelőmun­
kája élmunkásokká és a sztaiianov 
mozgalom harcosaivá formál és 
akiknek munkája nyomán nem­
csak a termelés eredményei nőnek 
viharos gyorsasággal, de a szo­
cialista felhalmozás is hatalmas 
méretekben gyarapodik.

— A mi dolgozó népünk, a nagy 
Szovjetúnió példájából meríti a 
szocialista építés új és újabb erő­
forrásait. A termelési idő lerövidí­
téséért, a termelékenység emelé­
séért, a selejt csökkentéséért í oly - 
látott mozgalom már nálunk is

kezd kibontakozni, de ennek erölei-. 
jes kifejlesztése, általánossá tétele 
még előttünk álló feladat.

— Bevételeink számbavételénél 
a forgalmiadók után nagyságrend­
ben az egyenesadók következnek. 
Ezeknek összegét 465 millió forint­
ban irányoztuk elő.

Ezután hangoztatta Kossá mi­
niszter elvíárs, hogy fel kell szá­
molnunk az adómorál terén mutat­
kozó lanyhaságot. Majd így foly­
tatta beszédét:

— Tisztelt Országgyűlés!
— Először szerepel költségveté­

sünkben 650 millió forintos elő­
irányzattal a tervkölcsönből szár­
mázó bevételnek az 1950. évre át­
nyúló része. Első tervkölcsönünk 
sikere bizonyítéka annak, hogy dol­
gozó népünk felismerte a szocia­
lista takarékosság ezen új tormá­
jának jelentőségét és tudja, hogy 
kölcsönnel saját jobb, boldogabb 
jövőjének építését segíti elő.

Bevételeink fejlődése nemcsak 
az emelkedő eredményekkel, hanem 
az adórendszer egyszerűsítésével 
és a pénzügyi igazgatás munkájá­
ban mutatkozó javulással is mer­
hető. Mindkét irányban már az 
1949-es evben is jelentős lépeseket 
tettünk előre.

Természetesen az adórendszer 
egyszerűsítésével és pénzügyigaz­
gatásunk jobb megszervezésével 
nem állhatunk meg félúton. Ezen 
a téren az 1950. évre is jelentős 
további egyszerűsítéseket terve­
zünk.

Pénzügyi igazgatásunk átszer­
vezése bankvonalon is nagyjából 
befejeződött az elmúlt esztendőben. 
A kialakított banktipusok a szocia­
lista3 gazdaság egy-egy tevékeny­
ségének váltak lebonyolító és pénz­
ügyi ellenőrző szervévé. Bankrend­
szerünk további tökéletesítése 
azonban még a közeljövő feladatai 
közé tartozik.

Tisztelt Országgyűlés!
Összegezve kiadásaink és bevé­

teleink áttekintését, még egyszer 
alá kívánom húzni: bár 1950. évi 
költségvetésünk 500 millió formt 
tartalékot is magában foglal, mégis 
bevételeink 82.6 millió forinttal ha­
ladták meg kiadásainkat.

Az 1949. évi pénzügyi gazdál­
kodásunk. eredményei és 1950. évi 
költségvetésünk számadatai bizo­
nyítják, — hiszen a számok bizo­
nyítják és a számok mögött min­
deneid által ismert tények van­
nak, — hogy hazánk, népi demo­
kratikus államhatalmunk, népgaz­
daságunk, pénzügyeink szilárd 
alapokon nyugszanak és fejlődé­
sünk vonala töretlen.

A költségvetés minden tétele * 
mép érdekében álló feladatokra 
mozgósít. A magyar nép tudja 
ezt és éppen ezért fogj.., ezt va­
lóra váltani maradék nélkül as 
1950. évi költségvetésben felvázolt 
feladatokat épp úgy, mint ahogy 
eddig mindig megvalósította mind 
azokat a célkitűzéseket, amelye­
ket a Magyar Dolgozók Pártja, 
demokratikus kormányunk és né­
pünk szeretett nagy vezére. Rá­
kosi Mátyás eléje tűzött.

— Köszönhetjük eredményein­
ket mindenekelőtt annak, nogy 
bennünket a Szovjetúnió szabatu- 
tott fel és a Szovjetúnió támoga­
tott abban, hogy megőrizzük po­
litikai és gazdasági függetieiisé- 
günket az imperialisták ádáz tá­
madásai ellen, de a Szovjetünk 
a politikai támogatáson túl igen 
hathatósan elősegítette népgazda­
ságunk helyreállítását és fejlesz­
tését is. Köszönhető ez a Magyal 
Dolgozók Pártja helyes, követke­
zetes politikájának, amellyel ki­
szorította a hatalomból a reak­
ciós erőket, kijelölte az elércnué 
gazdasági és politikai célokat, ki­
dolgozta nemzetgazdaságunk 
helyreállításának és továbbfej­
lesztésének tervét, rávezette né­
pünkét a szocializmus útjára, 
megteremtette egy szeob, boldo­
gabb élet lehetőségét, amelyért ér­
demes küzdeni, dolgozni és ha 
kell, áldozatot hozni. További si­
kereink biztosítéka, hogy Pártunk 
élén a magyar dolgozó nép olyan 
kipróbált narcosa, a magyar 
munkásosztálynak olyan harced­
zett vezére, a marxizmus-leniniz- 
mus olyan kiváló ismerője és hi­
vatott alkalmazója áll. mint Rá­
kosi Mátyás.
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iosziff Visszarionovics Sztálin
IMA Vkexariofiovtes Sztfita 

ffihau^eev«) — Lento művinek 
nagy folytatója, a SxovjetúnF né­
peinek vezére — 1879 december 
21-én a grúztol God városában szü­
letett Apja paraszti származású 
munkás volt.

A lorradakal HB-ozgaímakhoz már 
15 éves koriban csatlakozott. — 
1898— 1900-ig marxista munkás- 
kórt vezetett, élén állt a „Mcssza- 
me-Dasszi” néven ismert grúz szo­
ciáldemokrata szervezet forradalmi- 
marxista szárnyának. 1901-ben hi­
vatásos forradalmárrá vált és meg­
alapította Dél-Kaukázus forradalmi 
szervezeteit, amelyek Lenin és az 
„Iszkra” politikáját támogatták.

Lenm és Sztálin

Leninnel 1903-ban, annak szibé­
riai száműzetése idején lépett érint­
kezésbe. Személyesen először a 
Bolsevik Párt 1905. évi finnországi,

termertvrri konferenciáján találkoz­
tok. Sztálin az 1905-1907. évi for­
radalom idején a délkaukazusi bol­
sevik munkások és parasztok tor- 
radaimi harcát vezette. Híven kö­
vette és ragyogóan továbbié jlesz 
tette Lenin szervezési és taktikai 
tanításait Kérlcihetctlen harcot 
folytatott a mensevikek, anarchisták 
és a marxizmus más ellenségeivel 
szemben. 1907-1910-lg a hokev - 
kok bakul szervezetének forradalmi 
munkáját irányította. 1912-ben tag­
ja lett a Bolsevik Párt Központi Bi­
zottságának és átvette az orosz- 
országi forradalmi mozgalom köz­
vetlen vezetését.

Sztálint a cári rendőrség és 
csendörség szüntelen üldözte. 
Nyolcszor tartóztatták le, hétszer 
száműzték. Hat alkalommal sikerű t 
megszöknie a száműzetésből. Utol­
só száműzetéséből az 1917. évi feb­
ruári forradalom szabadította kJ. 
Petrográdba ment, ahol a Bolsevik

Párt Központi Bizottságát és petro- 
grádi szervezetét vezette, szer­
kesztette a „Pravda”-t. 1917 máju­
sától tagja lett a Párt Politikai 
Irodájának. 1917 augusztusában 
személyesen vezette a VI. PJirt- 
kongresszus munkáját. Az Októberi 
Forradalom napjaiban a felkelést 
vezető Pártközpont elére került és 
Leninnel együtt lelkesítette a né­
pet a forradalomra.

1917—1923-ig a nemzetiségi 
ügyek népbiztosa és 1919—1922-ig 
a munkás-paraszt ellenőrzés nép­
biztosa. A poigárháború idején Le­
ninnel együtt megszervezte a Vö­
rös Hadsereget és az orosz fehér­
gárdisták, valamint a külföldi be­
avatkozók elleni harcot. 1922-ben a 
Bolsevik Párt Központi Bizottsága 
nak főtitkárává választották és 
mind a mai napig betölti ezt a 
tisztséget. Lenin halála óta a Lenin 
kijelölte úton vezeti a Szovjetunió 
népeit.

Vatárnaa megkezdődött Piáéiban a csehszlovák 
országos szakszervezeti kongresszus

A cstihsxlovák főváros ünnepi 
záselódiszt öltött, & második, cseh- 
eziováikial országos szakszervezeti 
kongresszus alkalmából, amely 
vasárnap kezdődött mog a prágai 
iparcaarnoikbaoi.

A kongresszuséin. sok külföldi 
Küldöttség te résztvesz, köztük a 
SzakÄzerveoetä Vihigazövetség és 
a. szovjet szakszervezetek küldött­
sége te.

A 'kouigreasmat Cipro, a cseh­
szlovák aeiaikazerv eseti tanács ilgy- 
veaeetö elnöke nyitotta, meg, majd 
Gcttwald köztársasági efcök inté­
zett ikhröziöb&sédet & komgress- 
sztzs résztvevőihez.

Ezután di Vittorio a Soakazor- 
fezeti VU&gKBövetsóg eLaöfce. éa 
Oüzípov, * szovjet aaakszerveasetek 
Bevébea üdvözölte a kongresszust.

A kongresszus délutáni ülésért 
Apró Antal, a SZOT főtitkára ti 
fetezőiíttív Beszédéiben párhuzamot 
vettet a csehszlovák és magyar nép 
életében «ut utóbbi esztendőben 
végbement változások között. Ki­
jelentette: ,A két ország munkás- 
oenstáiya megtalált* a helye» utat 
a csehszlovák ée rosi/gynr nép szö­
vetségének és barátságának út- g 
Ját, a* együttműködés és a köl-

Megérke*ett Moszkvába 
n ««fligyar szcpclctvoiiíit

csöaös segélynyújtás útját." A 
Csehszlovák Kommunista Párt és 
a magyar kommunisták: Gottwald 
és Rákosi elvtársak. — megterem­
tették a proletár niein z et közte ég
szellemében országamit. között a 
testvéri jóviszonyt. Ezután felso­
rolta a magyar népgazdaságnak 
a hároméves terv során elért ha. 
talmas eredményeit és megemlé­
kezett arról, hogy most tárgyalta 
le a magyar parlament ötéves ter­
vünket, amelynek célja, orszá­
gunkat olyan országgá tenni, — *.------ - , .
amelynek gazdaságában ez ipar; lelkesen éltették Rákosi Mátyást, 
súlya a döntő és -amelynek ugyan-1 a magyar dolgozok nagy vezet e .

akkor fejlett, korszerű mezőgaz­
dasága van

— Az imperialisták mindent el­
követniük, hogy újjáépítésünkéit | 
megzavarják, éppen ezért orszá- j A 
gunk építésében még éberebbek 1 ní 
és körültekintőbbek leszünk, mint 
eddig. A magyar muBkásosztály 
minden erejével támogatja, a dol­
gozók nemzetközi összefogását, a 
nemzetközi szakszervezett mozga­
lom egységét — mondotta a kon­
gresszus résztvevőinek hatalmas 
taosától kísérve. Beszéde során

Vasárnap reggel megérkezett 
Moszkvába a vonat, a magyar nép 
Sztálin 70. születésnapjára küldött 
ajándékaival. A kievi pályaudvar 
rerronján megjelentek a Sztálin 
70. születésnapjának megünneplé­
sét előkészítő kormánybizottság 
képviselői, a moszkvai szovjet kül­
ügyminisztérium, a fővárosi szer­
vezetek küldöttei, valamint a Ma­
gyar Népköztársaság nagykövetsé­
gének tagjai.

A vonat lassan siklott be a pá­
lyaudvarra. A kocsikat zöld galv- 
lyak, a Szovjetunió és a Magyar 
Népköztársaság zászlaja és címere 
díszítették. Az egyik kocsin Szta- 
lin elvtárs hatalmas arcképe van 
elhelyezve a kővetkező számokkal: 
„70” és „1879-1949” és ezzel a 
magyar és orosz nyelvű felirattal. 
„A magyar dolgozó nép ajándékai 
a Szovjetúnió nagy vezérének a 
szeretett Sztálinnak 70. születés­
napjára.” . , .,

A magyar nép küldeménye aján­
dékok százaiból áll. Elkészítésükbe 
a magyar dolgozó nép beleszotte 
minden szeretetét és háláját a dol­
gozó emberiség nagy vezére iránt, 
Az ajándékok között vannak ma­
gyar ipari termékek, iparművészeti 
tárgyak, művészi kézimunkák. A 
Sztálinhoz intézett levelekből sugár­
zik a magyar dolgozók ragaszko­

dása és nagyrabecsülése a nagy 
Sztálin iránt, aki felszabadította ha­
zájukat a fasiszta betolakodók jár­
ma alól.

Csillag Miklós, a Sztálin elvtárs­
nak szánt ajándékok kíséretéül ki­
választott küldöttség vezetője a 
következőket mondotta:

— Az új életért, amelyet most 
építünk, felszabadított hazánkban 
a szovjet nép és Sztálin elv társ 
iránt mélyen gyökerező bála érzel­
meivel hoztuk el Moszkvába a ma­
gyar dolgozó nép küldötteiként sze­
rény ajándékainkat a nagy Sztálin­
nak, az egész emberiség vezéré­
nek.

A magyar küldöttség tagjai kö­
zött van Muszka Imre csepeli esz­
tergályos, a Sztahánov-módszer 
legkiválóbb magyar kővetője és 
Berki Mihályné parasztasszony, fő­
ispán.

———o--------------

Rttosi Mátyást szabadsága ideiéit 
Serő Erna helyettesíti

A minisztertanács Rákoai Má­
tyás, a minisztertanács elnökhe­
lyettese helyettesítésével egy hó­
napi szabadságának tartama alatt 
Gerő Ernő minisztert bízta meg.

hazaáruló Kosztor szerepéről 
vatianak a tanúk

A Kosztov-per szombat dél­
utáni tárgyalásán a bíróság foly­
tatta a tanúk kihallgatását. Nedl- 
alco Gancovszki elmondotta, 
hogy Kosztovot Obrad Cicnúl, 
szófiai jugoszláv követ igen gyak­
ran meglátogatta. Ezekről a t.a-
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Mi TÖRTÉNIK A CSILLA- mérőjű hatalmas forgószeleket összefüggenek.

a kínai nép íeíszafoadíiésa 
még be sem fejezSdStt, s a népi 
Kínában már épülőben van 21 éj list

A kínai nép felszabadító harca 
még be sem fejeződött s a népi 
Kínában már épülőben van az új 
élet.

A moszkvai Krasznlj Flot 
dzemleírója megemlékezik arról, 
hogy a kínai népi felszabadító 
háború ágyúlövései még nem hall­
gattak el, de az ország felszaba­
dított vidékein már készülőben 
van az új élet. A harcokban meg- 
edzett kommunista párt vezetésé­
vel az ország minden részében 
megkezdődött a népgazdaság 
helyreállításának munkája. A 
központi népi kormány rendelet« 
kimondja a népköztársaság köl- 
csönének kibocsátását, amelynek 
hatalmas jelentősége van az újjá­
építési tervben ugyanakkor meg­
állapítja az 1950. évi állami költ­
ségvetést. Az új költségvetés az 
építés jegyében készült és az első 
Kína történetében, amely a nép 
érdekeit tartja szem előtt — írja 
a lap.

GOKON?
Ha a távcsövön át figyelme­

sen nézzük a Nap felszínét, — 
észrevehetjük, hogy az egészet 
könnyű íodrozás borítja. A kör­
nyezetnél alig világosabb, apró 
kis magszemek láthatók ben­
ne mindenütt A Nap felszíne 
éppen olyan, mint a vastag 
rizskása, melyben a fehér rizs­
szemek könnyen kiemelkednek 
a kevéssel sötétebb teljes hát­
térből Ezek a szemek nagyon 
kicsinyeknek látszanak, de a 
valóságban kb. ezerkilométe­
res átmérőjük van és az ágyú­
golyó sebességével felfelé re­
pülő, hatalmas tömegű gázok. 
Azért látjuk ilyennek a Nap 
felületét mert úgy forr, mint 
a kazánban a víz. Nem is cso­
da; a Napon a hőmérséklet na­
gyon gyorsan növekszik a 
mélységgel, és a gáz képtelen 
nyugalmi állapotba kerülni — 
akkor, mikor, mint a vizet ez 
üstben, alulról fűtik.

De ezen a kis fedrozáson kí­
vül a Nap felszínén gyakran 
látni néhánytízezer. méter át-
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is. Mint ahogy az egész Nap, 
ezek a forgószelek is izzó gáz­
ból törnek föl, de a hőmérsék­
letük (4—5 ezer fok) kissé ala­
csonyabb a Nap felszínének 
hőmérsékleténél. Ezért is lát­
szanak a távcsőben sötét, sőt 
fekete foltoknak a Nap felü­
letének vakító tündöklése mel­
lett.

A legnagyobb folt, amelyet 
a Napon észleltünk, kb. 200 
ezer kilométer átmérőjű volt. 
Több mint háromszáz olyan 
golyócska, mint a Föld, fér el 
rajta egy síkban. — Ez a folt 
másfél évig megvolt, kisebb 
napfoltok pedig néhány napig, 
vagy néhány hónapig látha­
tók.

Kívülről szemlélve a napfolt
aránylag nyugodtnak tűnik: 
alakját és méreteit néha hó­
napokig nem változtatja, nem 
dúlnak benne másodpercen­
ként két kilométert száguldó 
viharos szelek. A csillagászok 
számára ez a gyorsaság sem­
miségnek számít. És íme. 
Földön a legerősebb orkán, — 
ami háztetőket tép le. alig fuj 
dogál 30—40 méter másodper­
cenkénti sebességgel.

A napfoltok mennyisége nem 
mindig egyforma. Egyik év­
ben sok a folt. — a másikban 
majdnem nincs. Egy műkedve­
lő csillagász negyven eszten­
dőn át gondosan figyelte ki­
csiny távcsövével a napfolto­
kat Megfigyelte, hogy minden 
tizenegy esztendőben különö­
sen sok folt látható a Napon. 
Később azután kiderült, hogy 
ezekkel a visszatérő tizenegy­
esztendős periódusokkal a Na­
pon történő egyéb dolgok

Időnként rendkívül nagy se­
bességgel, hatalmas, — vörös 
lángnyelvek törnek fel a Nap 
felszíne fölé, mint óriás szö­
kőkutak sugárai. az úgyneve­
zett protuberanciák. így pél­
dául 1937-ben egy hatalmas 
protuberancia majdnem két­
millió kilométer magasságba 
emelkedett alig néhány óra 
leforgása alatt. Gyorsasága el­
érte a másodpercenkénti 400 
kilométert, tehát 3000-szer 
olyan gyors volt, mint a repü­
lőgép. A protuberanciákat még 
távcsövön át sem lehet jól lát­
ni, mert egybeolvadnak a nap­
pali ég fényes háttéréivel. De 
teljes napfogyatkozáskor táv­
cső nélkül i.s nagy protuberan­
ciát észlelhetünk.

Mindezeket a viharé* jelen­
ségeket azért látjuk a Napon, 
mert nagyon közel vagyunk 
hozzá. — Ha a Nap legalább 
olyan távol lenne tőlünk, mint 
a legközelebbi csillag, akkor 
semmi hasonlót nem tudnánk 
megfigyelni. Azt hinnénk, — 
hogy a Nap teljesen nyugodt, 
fényes, izzó, gáznemü gömb, 
olyan, amilyen minden sárga 
törpe csillag, Napunk egyszü­
lött nővérei.

A legtöbb csillag változatla­
nul megtartja fényét sok-sok 
ezer éven keresztül. Ezért az 
ilyen csillagoknál a fényesség­
ben beállott változást észlelni 
rendkívül nehéz. De a tudós 
csillagászok, ha összehasonlít­
ják egymással a különböző fé­
nyű és méretű csillagokat, el 
tudják képzelni a csillagok 
életútját, azaz fokozatos fejlő­
désüket.

tokozásokról DbeiitrovBeűt. a mi­
nisztertanács elnökének semmi­
féle tudomása nem volt a amikor 
megtudta, hogy Kosztov találko­
zott Clcmillel, mély felháborodá­
sát fejezte ki. Azután több tan* 
Kosztovnak. a szófiai amerikai 
követtel, Kelly angol tábornokkal 
és Bailey angol ezredessel fenn­
tartott bQnöe kapcsolatról val­
lott. AOadenov, aki a roonarchofa- 
siszta uralom Idején a szófiai ka­
tonai törv ényszék ein ölte veit fa 
akinek a vezetése alatt folytatták 
le a pert, az akkor Illegalitásban 
lévő bolgár munkás (kommunis­
ta) párt központi bizottságának 
tagjai elten, elmondotta, hogy an­
nakidején utasítást kapott arra, 
hogy Kosztov ne kerüljön a ha­
lálraítéltek közé. Elkin, aid seá- 
zadosd rangban tagin volt annak 
a fasiszta katonai törvényszék­
nek, amely 1942-ben elítélte a bol­
gár kommunista párt tagjait, 
tanúvallomásában megerősített e 
Mladenov állításait.

N a c a e v tanú megerősített*, 
hogy Gcsev, a bolgár rendőrség 
politikai osztályának főnöke an­
gol ügynök volt és a királyt ud­
var támogatásét élvezte. Gcscrv 
elmondotta, hogy a bíróság azért 
nem ítélte halálra Kosztovot, mert 
Koaztov az ő (Gesev) munkatár­
sa volt.

Katraadjlev, aki 1943-ban
a bolgár kommunista párt köz­
ponti bizottságának tagja volt, 
elmondotta, hogy Kosztov a né­
met megszállók és a bolgár csend­
őrség elleni Imre ellen volt. Ezt 
a kapítuláns álláspontját a német 
megszállók és a csendörség ter­
rorjától való félelemmel magya­
rázta.

Ezután több tanú azokról a 
szabotázscselekményekröl vallott, 
amelyeket Koszt ov és bandája 
szervezett, hogy a termelést csök­
kentsék.

A bíróság vasárnap délelőtt. 1* 
folytatta a tanúk kihallgatását. 
Garaazimovot, a külkereskedelmi 
minisztérium Ipari osztálya volt 
Igazgatóját Gevrenov szervezte 
bt a párt- és állam ellen es tevé­
kenységbe. Gersazimov vallo­
mása szerint — Gevrenovtól tud­
ta. meg, hogy *• bolgár kommu- 

1 utsta pártban egy Illegális cso­
port működik, amely magasran­
gú funkcionáriusokból áll. Gevie- 
nov figyelmeztette a tanút, hogy 
a bolgár komn. untató párt V. kon­
gresszusa Idején feltétlenül t tu- 
tózkodjék Szófiában, mert fontos 
változások várhatók. A kongresz- 
szuH után közölte vele, hogy a 
tervek nem sikerültek.

Lázár P o >i o v a z 1:1 volt új­
ságíró, az angolok bulgáriai kém- 
tevékenységéről beszélt tanúval­
lomásában.
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Tájékoztató Iroda határozata
erős fegyver 

a béke megvédésében
Bíró Zoltán elvtárs beszámolója a megyei pártaktiva értekezleten

Vasárnap délelőtt a Magyar Dol­
gozók Pártja hajdúmegyei aktivaja 
ülést tartott, amelyen Bíró Zol­
ién eJvtirs, az MDP Központi Ve­
zetőségének tagja tartott beszá­
molót. Az aktíva értekezleten 
Sándor László elvtars, az MDP 
hajdúmegye! bizottságának titkára 
mondott megnyitó beszédet
_ Az ötéves terv törvényerőre

emelkedett — mondotta beszédében 
Sándor elvtára. — Ötéves tervünk 
rém as.™ a Szovjetúnió, a béke 
ügyének nagy vezére, Sztálin elv­
társ, akinek 70. születésnapjára ké­
szül az ország dolgozó népe. Sztá­
linnal a békéért, boldogságért — ez

vám a munkásosztály ajkán, — az 
6 nevével készülünk ötéves ter­
vünket megvalósítani, amely a nem­
zetközi munkásosztály további 
megerősödésének is hatalmas esz­
köze.

Bíró Zoltán elvtárs beszámolójá­
ban foglalkozott a Tájékoztató
Iroda legutóbbi határozatával.

— A Tájékoztató Iroda határo­
zata új határkő a népek harcában. 
Az a két év, amely a legutóbbi 
ülés óta eltelt, a demokratikus erők 
megerősödésének, az imperialista 
erők meggyengülésének jegyében 
telt el.

A béketábor lett a leghatalmasabb eiő az emberiség életében
A béketábor erősödésének bizo­

nyítékai azok az eredmények, ame­
lyeket a Szovjetúnió a kommuniz­
mus építése terén elért. A Szov­
jetunió ipari termelése ma már 50 
százalékkal múlja felül a háború 
előtti termelés színvonalát,_ az 
utóbbi évben pedig a megelőző_ év­
vel szemben 20 százalékkal növel­
ték az ipari termelést. Az ellenség 
is kénytelen elismerni, hogy _a 
Szovjetúnió is rendelkezik atomerő­
vel, vagy ahogyan az imperialis­
ták nevezik, az „atomfegyverrel".

— A Szovjetúnió vezetésével a 
tépi demokráciák is hatalmas ered- 
nényeket értek el. A magyar dol­
gozók 8 hónappal előbb befejezik 
t hároméves tervet. Lengyelor­
szágban az ipari termelés 30 szá­
zalékkal nagyobb, mint a háború 
előtt, volt, Bulgáriában 60, Cseh­
szlovákiában 20 százalékkal nőtt a 
termelés. Ezekben az országokban 
a dolgozó nép társadalmi és kul­
turális jóléte sokkal magasabb, 
mint a történelem folyamán barmi­
kor

Bíró Zoltán elvtárs beszédében 
megvilágította' azt a történelmi je- a 
lentőségü győzelmet, amelyet Kína 
felszabadulása jelent a béketábor 
hracában. Kína felszabadult népé­
nek 475 milliós tábora megkezdte 
a szocializmus építését a népi de­
mokrácia útján. A kínai nép győ­
zelme magával vonja az ázsiai sza­
badságmozgalomnak íellángolását, 
amelyek kiragadják Ázsiát az im­
perialisták karmaiból.

— Az új német demokratikus 
köztársaság megalakulása is döntő 
jelentőségű esemény az európai 
népek életében. Az a német nép. 
amelyet háromszor vittek urai a 
többi népek ellen, most a béketábor 
oldalán sorakozott fel.

— Állandóan erősödnek az im­
perialista országok Kommunista 
Pártjai is. Semmiféle imperialista 
propaganda nem tudta, elszigetelni 
a tömegeket a kommunistáktól, 
akik győzelemre vezetik a tömegek 
sztrájkmozgalmait. A béketábor 
lett a leghatalmasabb erő az etilbe 
riség életében,

Az imperialista táborban egyre mélyülnek az elientéiek
— Az. imperialista táborban — 

Mint a Tájékoztató Iroda határozata 
megállapítja — élesedik az ellentét 
és a gyengülés egyre fokozódó je­
lei mutatkoznak- A gazdasági vál­
ság elözönlötte az USA-t- Az ipart 
termelés 40 százalékkal csökkent 
a háború óta, A legutóbbi évben 
in _ míg a Szovjetúnióban 20 szá­
zalékkal fokozódott az. ipari_ terme­
lés — ott 22 százalékos csökkenés 
mutatkozik- 1929-ben, a legutóbbi 
nagy válságban csupán 15 száza­
lékos volt a csökkenés, ami azt mu-

Ankét
a szovjet festőművészetről

mmt a Muszka Imre, a Kiss István, 
Horváth Ede sztahanovista telje­
sítménye. Sztálin elvtárs szeretete 
annyit jelent, mint úgy dolgozni, 
ahogy ő a kommunistáktól megkí­
vánja, úgy szeretni a dolgozó né­
pet, mint ahogyan ő szereti, úgy 
gyűlölni a dolgozó nép ellenségeit, 
mint ahogyan ő gyűlöli. Ügy kell 
élnünk és dolgoznunk, bogy Sztá­
lin elvtárs büszke legyen a szocia­
lizmus építésének magyar hőseire 

— A Tájékoztató Iroda határo­
zata erős fegyver a béke megvé 
désében. A kínai nép hatalmas győ 
zelmei, a francia, olasz munkások 
hősies harca, a Szovjetúnió és a 
népi demokráciák sikerei félelem­
mel töltik el az imperialista tábort. 
Gyűlölködve állapítják meg, hogy 
a kommunistáknak sikerült kisajá­
títani a béke zászlaját. Ezzel a 
zászlóval induljunk harcra a szo­
cializmus megteremtéséért Rákosi 
elvtárs vezetésével! — fejezte be 
nagyhatású beszámolóját Biró Zol­
tán elvtárs. A beszámoló végén a 
megjelentek lelkesen ünnepelték a 
béketábor őrét, a Szovjetuniót, a 
világ népeinek nagy tanítómeste­
rét, Sztálin elvtársat, a Pártot és 

magyar nép bölcs vezérét, Rá­
kosi Mátyás elvtársat.

Az aktíva második részében 
igen tartalmas és élénk hozzászó­
lások hangzottak el, amelyek azt 
bizonyították, hogy a_ Párt hajdú- 
megyei szervezetei törhetetlen hű­
séggel ünnepük Sztálin elvtárs 
70-ik születésnapját, a béke meg­
védésének, az éberség tokozásá­
nak, a Párt iránti hűség elmélyíté­
sével, a termelő munka fokozásá­
val erősítik a béke megvédésének 
ügyét.

Az. aktíva értekezlet Sándor 
László elvtárs zárószavaival ért vé­
get.

Pénteken este a Magyar-Szov­
jet Társaság nagytermében a 
szovjet festőművészet budapesti 
kiállításával kapcsolatban a Nép­
művelési Minisztérium kUdíldött- 
je, B er do Emőné ankétet tar­
tott a debreceni festőművészekkel 
és a müvészetkedvelő közönség 
bevonásával. Dr. Juhász Géza üd­
vözlő szaval után Berda Emőné 
rámutatott arra, bogy a szovjet 
festőművészet! kiállítást több, 
mint 300 ezer ember látogatta 
meg és ezzel meghazudtolta a 
a közhitet .amely azon alapult, 
hogy a nagyközönség nem érdek­
lődik a képzőművészetek iránt.

Erre vita alakult ki. Előbb 
Kardos Pál rámutatott arra, hogy 
az érdeklődés oka többek között 
az is, hogy új tisztánlátáshoz ju­
tottak el a szovjet művészek. 
Nánási Zoltán lakatossegéd fel­
szólalásában megállapította, hogy 
a dolgozók a múltban csak legfel­
jebb gtccsekhez juthattak hozzá, 
még akkor is, ha csak reproduk­
cióról volt szó. A dolgozók széles 
tömegeit érdekelte a képzőművé­
szet, de csak az, amely a valóság­
gal foglalkozott. A képzőművé­
szet is fegyver kezünkben a múlt 
ellen és a boldogabb jövőért. A 
letűnt rendszerben azok a művé­
szek, akik a valóságot akarták 
ábrázolni elvesztek.

Berda Emőné válaszában a 
szovjet képzőművészet jellemvo­
násaival foglalkozott. Hangsú­
lyozta, hogy a szovjet művészetek 
központi kérdése a szovjet ember 
élete, környezete és harca. A 
szovjet festők képeit mindenki 
megérti, mert a szovjet valóságot 
ábrázolják, a szocializmus építé­
sét. A szovjet festők szeretik ha­
zájukat és a földet, amelyen él­
nek, éppen ezért hallatlan erő 
tükröződik a szovjet müvekben, 
hozzá kell tenni, hogy a Párt 
ereje.

Több képei jellemzett ezután, 
majd rámutatott arra is, hogy 
Igen nagy témabőséget is meg le­
het állapítani a szovjet müvekben. 
A szovjet festők művelnek hallat­
lan sikere abban gyökerezik, 
hogy szorosan összeforrtak a nép. 
pel és az élettel.

A kialakult vitában Ménes Já­
nos polgármester elvtárs a mi 
képzőművészetünkkel foglalkoz­
va hibáztatta a képzőművészek 
egy részét, mert nem lépnek ki 
az el zárkózottságból, amiben a 
polgári rendszer korában éltek. 
Ezért a témák előtt is tanácsta­
lanul állanak és az újtól idegen­
kednek. Felhívta a jelenlévő mű­
vészeket arra, hogy most mát 
szakítsanak a múlttal és fordul­
janak a munkásosztály és a szo­
cializmus építése felé. Rámuta­
tott arra is, hogy a mi művé­
szeink habozása túlhosszúra nyúlt 
már.

Ezután Grandpierre Lajos, 
majd Kádár Zoltáji szóltak hoz­
zá a kérdésekhez. Sennyel Oláh 
István a debreceni művészekről 
beszélt. Berda Ernöné és Ménes 
János válaszával véget ért az 
ankét.

A haladó polgári társadalom­
nak csak két halódó, rothadó 
művészete fejlődhetett ki, ezzel a 
rothadó művészettel és szelleme­
vei kell, hogy szakítsanak képző 
művészeink. Lépjenek ki már az 
elzárkózásból és vegyenek tevé­
ken y— ‘ -t a nép hatalmas küz­
delmében, amely a békéért és a 
szocializmus felépítéséért folyik. 
Ha megtalálják az utat a tevé­
kenység felé, akkor megtalálták 
az utat a valódi realista művé­
szet felé is. Ezt várja képzőmii 
vészeinktől a magyar dolgai 
nép.

tatja, hogy az. USA történetében 
a mostani a legnagyobb gazdaság 
válság.

— A Marshall-terv sím segít a 
bajokon, a válságot megszűntein 
nem tudja, éppen ellenkezőleg, to 
vább mélyülnek az egyes imperia 
lista országok, az egyes tőkéscso­
portok és ami a legdöntőbb, a mun­
kásosztály és a rabló imperialisták 
közötti ellentétek. Az olasz, fran­
cia munkásosztály küzdelmei ennek 
az ellentétnek megnyilvánulásai.

Súlyom László altábornagy előadása 
a Magyar Történelmi Társulat debreceni vándorgyűlésén 

az 1848—'49-es szabadságharctól

A mi kiadatunk, a béke erőinek tömörítése
—: Az imperiaüslák abban re­

ménykedtek. bogy kémekkel, áru­
lókkal megbonthatják sorainkat. 
Ezekkel a kísérletekkel szemben 
meg kell mutatni erőinket. A Tá­
jékoztató Iroda határozata értelmé­
ben össze kell fogni a békére tö­
rekvő erőket, mert nem kétséges, 
hogy a háborút meg lehet akadá­
lyozni. „ , .

— A magyar dolgozo nép kész 
felsorakozni a Párt mögé, mert 
meglátták, hogy a Párt a béke leg­
főbb ereje. De számítanunk kell 
arra, hogy a régi rend emberei, a 
béke ügyének ellenségei háborús 
rémhírekkel megíertőzik az egy­
szerű embereket. Le kell leplez­
nünk ezeket az ügynököket és ár­
talmatlanná kell tenni őket.

— Az erők tömörítése nem je­
lenti azt, hogy megszüntetjük az 
osztályharcot. Nem a békéért való

dozatos munka jellemezze 3 har­
cunkat. Ha fokozzuk termelésün­
ket, erősítjük néphadseregünket, a 
béke ügyének adunk újabb erősí­
tést.

A Tájékoztató Irodának a 
munkásegység megszilárdítására 
vonatkozó határozata ránk is vo 
natkozik. Tisztában vagyunk azzal, 
hogy sorainkban vannak olyanok, 
akik színleg velünk tartanak, de 
nem értenek velünk egyet. Öze 
meinkben ők azok, akik normacsa­
lással, táppénzcsalással, a munka­
versenyek akadályozásával zavar 
ják az építőmunkát. Az öléves 
tervben csaknem félmillió új ipari 
munkással erősödik munkásosztá­
lyunk, ebből is látszik, hogy a mun­
kásegység megszilárdítása terén 
nekünk is van tennivalónk. Az ifjú­
ságot. a dolgozó nőket, is be kell 
vonnunk a szorosabb egységbe.terméketlen áhitozás, hanem az ál

Gyakorlati munkánkban is alkalmazzuk az éberséget
— A Bulgáriában folyó Kosztov- 

per újabb tanulságokat hozott a 
számunkra- Azt, hogy ne _ csupán 
szavai, hanem cselekedetei után 
Ítéljük meg az embereket. Azt is 
meg kell néznünk, mit csináltak a 
múltban. Kosztov, az imperialisták 
bulgáriai ügynöke 1914 óta part­
tag, de évtizedek óta trockista volt. 
és a felszabadulás után sikerült 
neki beépülni a Bolgár Munkás­
pártba, ahova bevitte az ellenség 
ügynökeit is.

Az éberséggel kapcsolatban meg­
állapította Bíró elvtárs, hogy mi 
» szótól a cselekedetig nem tettük 
meg az utat. Érezzük a szó fontos­
ságát., de nem mindig tudjuk' a 
gyakorlatban alkalmazni. Ezt bizo­
nyította, hogy a pénz lcbélyegzé-

kancsolatos rémhírek alkat- ealom olyan

mával meg egyes elvtársaink is az 
ellenség, a rémhírterjesztők uszá­
lyába került- Meggyőződhettünk, 
hogy évről-évre elért eredményeink 
nem véletlenül születtek meg, ha­
nem Pártunk következetes mun­
kája, eredményeként, mégis sokan 
beugrottak az ellenséges rémhírek­
nek. Napról-napra meggyőződhe­
tünk a béke erőinek növekedésé­
ről, mégis vannak olyanok, akik 
hagyják, hogy az ellenség zavart 
keltsen a háborús hisztériával. _ Az 
éberség terén kell megmutatni, ki 
a kommunista.

_ A mi népűnk is a legszebb
ajándékot adja Sztálin elvtarsnak, 
lelkes, szocialista építő munkáját. 
Fiég ’volt Sztálin elvtárs neve ah­
hoz hogy az egyéni versenymoz

eredménveket hozzon-

Vasárnap délelőtt az érdeklő­
dők tömege teljesen megtöltötte a 
debreceni Központi Egyetem, aulá- 
ját. Az érdeklődés a Magyar Tör­
ténelmi Társulat, gyűlése iránt 
nyilvánult meg, melyen Sólyom 
László altábornagy elvtárs az 
184846-es magyar szabadság- 
harc bukásának, katariad, okairól 
tartott előadási. Ember Győző 
budapesti egyetemi tanár, a. Ma­
gyar" Történelmi Társulat orszá­
gos alelnöke üdvözölte a megje­
lenteket, majd. E le k e s Lajos elv- 
társ vázolta a. Magyar Történelmi 
Társulat most megalakuló debre­
ceni tagozata előtt álló feladato­
kat-

Ezután Sólyom László elvtárs 
tartotta meg előadását. Hangsú­
lyozta, hogy a múltban a Kossuth 
és Görgey közti ellentétet úgy 
akarták magyarázni a reakciós 
történészek, hogy ez csak szemé­
lyes ellentét volt, holott a Kossuth 
és Görgey közti ellentét mögött 
osztál yellentét húzódik meg. A for. 
vadaimat vezető liberális nemes­
ségnek egyrészt felfelé, az arisz­
tokraták felé. is megvoltak a kap 
c.s-oltatai, másrészt pedig lefelé, a 
nép Irányában is. Görgey ez első, 
Kossuth pedig a liberális nemes­
ség második, csoportjához tarto­
zott. A reakciós történetszemlé­
let szerint a forradalom ügye ele­
ve bukásra volt ítélve, forradal­
mat kezdeni illúzió volt. A való­
ság ezzel szemben az, hogy az 
1848__49.es forradalom és sza 
badságharc egy esztendeig válsá­
gos helyzetei, teremtett, minden 
gyengesége ellenére, még a, nagy. 
hatalomnak számító Ausztria szá­
mára és nagyon sokszor pedig 
csak a döntő lép'és hiányzott ah. 
hoz, hogy a szabadságharc gyöze- 
delmeakedöéfc. Katonai vonalon

a szabadságharcban ez a döntő 
lépés egyetlen, egy alkalommal 
sem történt meg, elsősorban Gör­
gey hibájából. Görgey környezeté­
ben nem voltak forradalmi ele­
mek, Görgey gyűlölte a, honvédség 
forradalmi tagjait és igyekezett 
töl ült megszaba dulni . Engedetlen, 
az ellenséggel .szinte folyamatosam 
tárgyalásokat folytató áruló ma­
gatartást tanúsított. Méltatlanabb 
vezér még soha nem állott forra­
dalmi seregek élén.

Sólyom László elvtára ezután 
pontról-pontra végig ment Gör­
gey egész pályafutásán, és min­
den tettének magyarázatával be­
igazolta Görgey áruló voltát.

Sólyom László elvtárs nagy ér­
deklődéssel kísért előadása után 
Szabó István debreceni profesz- 
szor szólalt fel. Kiemelte., hogy a 
szabadságharc idején papi és 
egyes nemesi rétegben voltak 
olyanok, akik a reakciónak tettek 
jó szolgálatot és ez Kossuth és 
Görgey ellentétében jutott kifeje­
zésre." Felszólalása végén köszö­
netét mondott a Magyar Törté­
nelmi Társulatnak, hogy az 1948 
—49-es centen árU év lezárása al 
halmából Debrecenben ezt a ván­
dorgyűlést megtartotta.

Ezután Mód Aladár elvtárs bu­
dapesti egyetemi tanár hangsú­
lyozta, hogy milyen jelentősége 
vám. annak, hogy Debrecenben 
ilyen nagy érdeklődés nyilvánult 
meg a. Történelmi Társulat ván­
dorgyűlése iránt. Ez is mutatja 
hogy a, magyar népi demokrácia 
a felszabadulás óta milyen követ 
kezet es kultúrpolitikát folytatott. 
Nagy lelkesedés és tapsviharkö 
zepette jelentette be, hogy az or­
szággyűlés elfogadta «zt éz öt­
éves tervet, amely a tudomány.

művészet, kultúra előtt hatalmas 
távlatokat nyit meg és e, tudósok, 
művészek számára az anyagi le­
hetőségeket is biztosítja. Ez annál 
is inkább szükséges, mert Rákost 
elvtárs megállapítása szerint né­
pi demokráciánk ideológiai, fejlő­
dése elmaradt a» gazdasági fejlő­
dés mögött.

Mód Aladár efvtárs Sólyom elv. 
társ előadásának egyes részletet* 
bírálta.

Varga Zoltán felszólalást 
után E mber Győző a Történel­
mi Társulat vándorgyűlésének dél­
előtti részét bezárta-

A gyűlést délután két csoport­
ban külön az egyetemi és közép­
iskolai tanárok, illetve az egyete­
mi hallgatók számára folytatták. 

A délután illésen Tóth Zoltán 
i Hecke neszt Gusztáv n 

Történeti Társulat debreceni tago­
zata megalakulásának jelentőse­
gével foglalkozott.

Mód Aladár és Balázs Tibor 
élvtársaik a múlt. év decemberé' 
ben megjelent ,,Debrecen a Sza­
badságharc. Fővárosa“ című köny 
vet bírálták rámutatva a. könyv 
íróknak azóta, is lényegében meg­
maradt hibás álláspontjára.

Dr. Pincésá Pál elvtáne 
Debreceni Tudomány Egyetem In­
tézetében! folyó munkával foglal­
kozott rámutatva ess eredmények ­
re és hiányosságokra.

Szabó István és Járdányi- 
Paul ovits JkStván professzo­
rok felszólalása után kerül soe * 
Magyar Történelmi Társultét, dab* 
receni tagozatéinak megalakulás 
sára: elnök lett Szabó Sswtfef 
egyetemi tanár, főtitkár: Koos* 
játhi István elvtársi népiskolai 
igazgató, j it kár: Hársfalvi? FéftUS 
elviárs, a debreceni Egyetem W, 

I tcnclmi Intézetének netenM

ál
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ételét
Nagysikerű taggyűlést tartott 

a Szabadságharcos Szövetség

Felhívom a filmfelelős elvtársak 
figyelmét, hogy szerdán délután öt 
órakor fontos értekezletet tartunk 
Vörös Hadsereg-útja 24. szám alatt.

Az oktatási felelősök és szeminá­
riumi bizalmiak az oktatási anya­
gok árával sürgősen Számolja­
nak eL

SZÁKSZERVEZET
Szerdán délután 5 óraikor az agi- 

fcációe és propaganda felelősök értekez­
letet; tartanak Vörös Hndsereg-útja 24. 
alatt.

A fodrász kultúrgárda tagjai ma 
este 6 órára fontod megbeszélésre pon­
tosan jelenjenek meg. — Magán alkal­
mazottak SZÍT c.oporíja ma délután 6 
órakor vetzőüégi üiéít tart. — Maßart- 
aikaimazottak szaks.ervezete felhívja 
a, kartámakUK» hogy huiadó könyvelési 
tanfolyamra csütörtökön délig jcleut- 
kezenok a titkárságon. — Magánalkrd- 
mazotíak SZÍT csoportja szoidán dél- 
mán 5 órakor ifinapot tart. — Peda­
gógus szakszervezet iokolai bizalmijai, 
verseny felelősei, közöns»ógezervezői, ^aj­
tó felelősei részére összevont értekezle­
tet tar unk ma, délután 3-kor a Faze­
kas gimnázium dísztermében (Iíiuivan- 
utca 44. szám alatt). Megjelenés köte­
lező ! A eajtófele!ősök hozzák maguk­
kal az összeg sajtóé őfizetők névsorát.
— Pedagógus sza ks Tervezet iskolai 
ének felélődéi kedden léli 12 órakor fel­
tétlen ül jelenjenek meg Bathlen-u. 14. 
ez ám alatt. — Pedagógus szakszervezeti 
vezetőségi ülése ma, kedden elmarad.
— Pedagógus szakszervizei kulturális 
bizottságának tagjai kedden deluián 5 
órakor Btthleu-U. 14. sz. alatt értekez­
letet tartanak.

MSzT
MSZT titkárok figyölmóue! Folyó hó 

12-én délután 6 órakor ti.kari értekez­
let az MSZT helyiségében, 

összes körzeti és üzemi titkárok az 
„Uj Világ“-gal a legrövidebb időn be­
lül ezámo janak be.

KiSOSz
Felhívjuk tagjaink figyc inét, hogy a 

leltározással kapcsolatos túlórákat a 
KIS ŐSZ irodában igényelni lehet. — 

Piaci árusok tzakosztá ya ezerdán 5 
órakor a, K1S0SZ nagytermében 'lag- 
gyülést tart. Megjelenés kötelező. — 
Tüzelőanyag és cpületanyagkereskedók 
adóköz ősségi tagjai adójukat és C'Ct- 
icgeu hátraléka 15-án, 14-én és 15-én 
a -lv f SUSZ pénztáránál rendezzék. — 
Vásári texti.kereskedők, bazárosak ked­
den fél 4 órakor a KItiOSZ n agy termé­
be n fizakomályi értekezletet tartanak. 
Minden tag mc gjeknvecrc számitaunk. 
— Csütörtökön délután 6 órákat fcka- 
had Kép Baráti Köre gyűl cet tart. — 
KIS0S2.-nál kezeit összes adókozöe égek 
tagjai 15, 14 és 15-én dód 12 óráig 
1 p.euhQ.ik az egyesület pénztáránál 
atiójukat. — Kar ikatfcíiratok kapha­
tok a KlSOSZ-ban.

Szombaton délután a Ma­
gyar-Szovjet Társaság kultúr­
termében tartotta meg a Sza­
badságharcos Szövetség szoká­
sos havi taggyűlését. A tag­
gyűlésen resztvettek az üze­
mek, a hivatalok, intézmények 
összes szabadságharcos cso­
portjai.

A gyűlésen Vas Jenő gazda­
sági felelős mondott megnyitó 
beszédet, maja’ Papp Gábor 
rendőrhadnagy baj társ tartotta 
meg beszámolóját- 

Foglalkozott az imperialista 
háborús uiszítók terveivel és 
részletesen ismertette Visin- 
szkij elvtárs beszámolását az 
ENSz legutóbbi közgyűlésén. 
Hangsúlyozta, hogy a népi de­
mokratikus országoknak, köz­
tük a magyar dolgozóknak is, 
most az a feladata, hogy fo­
kozzák éberségüket a háborús 
uszítókkal szemben. Ebben a 
harcban hatalmas segítséget 
nyújt a Tájékoztató Iroda leg­
utóbbi határozata, amely sza­
badságharcos munkában is 
utat mutat. Továbbiak során 
foglalkozott még Papp elvtárs 
a politikai éberség kérdésével 
is. Megjegyezte, hogy a Sza­

badságharcos Szövetség is 
csak úgy tudja hiánytalanul 
lói betölteni feladatát, ha ma­
gáévá teszi Rákosi elvtárs fel­
hívását és bekapcsolónak a ta­
nulásba. Csak a marxi-lenini 
tudás elsajátítása adhatja meg 
azt az erőt, amely biztos és 
szilárd alapja lehet a szocia­
lista éoítésnek. Beszéde végén 
bejelentette, hogy Sztálin elv- 
társ 70. születésnapjának meg­
ünnepléséből a Szabadsághar­
cos Szövetség is méltóképpen 
kiveszi részét és a munkafel­
ajánlások mellett nagyszabású 
kultúrműsor keretében fogja 
ezt a napot megünnepelni.

A beszámoló után felszólalá­
sok következtek. A felszólalók 
mindegyike, mint Poker János, 
Polgár László, Balogh István 
és a többiek hitet tettek 
mellett, hogy a jövőben még 
következetesebb és szilárdabb 
helytállással kapcsolódnak be 
a mozgalomba, fokozzák az 
éberséget, ugyanakkor az el­
méleti színvonaluk emelésével 
és önkéntes munkafelajánlás­
sal ünnepelve meg Sztálin elv­
társ születésnapját.

Ünnepélyesen felavatták Püspökladányban 
a hároméves íerv során épült járási 

szociális otthont

KiÖSz
Felhívjuk azokat r;z iparosokat, hogy 

iolyó hó 10-jg beiratko.víak, de még 
i; a S könyvükéi, nem vitték el, szerdán 6 
órái a tag fel ü. vizsgálatra jelenjenek 
meg jNyomtaitú-u. 9. ez. alatt. — Festő 
szakosztály tizeg csoport vcze.ői ma, 
4 órakor ülést tartanak ÍNyomtató-u. 9. 
ezám alatt lon/.os ügyben. — Női szabó 
szakosztály ma. ó órakor ülést tart 
Nytim atú-ii. 9. tinim alatt. — Fe hív­
juk a cukvá z, cukürkakészí iő és niéires- 
ka.'ácsosok&t, hogy akiknek bármilyen, 
alkalmazottjuk va.n, szerdán 4 órára a 
legjoritotiiibbán jelenjenek meg szukoe'z- 
táiyi gyű taxn Kyomtató-u. 9- sz. alatt. 
— Szerdán 5 órakor cipész szakosa á’y 
vecetöségi, 6 órakor f/iakosztúlyi gyű­
lést tartunk a Kl ŐSZ helyiségében, 
K.voni ató-u. í). szám alatt. — Kccs- 
itiaresok! Adóikat ma és holnap 4—6 
óik ]g rendezhévik Mónu 3 Ilc-u. 4. &l. 
a alt. — Felhívjuk a Kl ŐSZ kötele­
ké* be tartozó adó közösségi tagok figyel­
mét, hogy adóikat 15-ig kama mvnte- 
tic M fizó hetik Mónug illés-u. 4. szám 
alatt,. — Cipész vegye;kar működő 
tágjait^ lekérjük, hogy ma este 6-ra 
a Kollégium fdsz. 55-ös teremben dai- 
ó án jdcxijenek meg, mert. fontos gze- 
rep!( i'üpk van. — KIOSZ ping-pong 
szako ztá y rétizére szerdán 6—9-ig 
edzés a tizokot. helyen.

HIRDETMÉNY
Felhívom Debrecen thj. váróé azon 

..ukotidágánuk figyelmét, akik 1949. évi 
tvA’tmber l- ől november hó 8-ig ser- 

cvág.lík'i engedélyt kaptak, az elő­
irt zrírdézsmát 3 napon belül eiolgál- 
t ássák be a kijelö-t húgiparosoknáó

? öxv. Vasríy Gyulűné
um ZSUZSANNA 

79 éves korában munkáé életét, 
vkezaadta tcremíojéiick. Szere­
tett halottunkat kedden 2-kor 
temetjük a Köztemető 3. szá­
mú ravatalozóterméből refor- 
mátuy szretartáeeaJ. Gyászolják. 
Bána.oti gyermekei, menyei, 
unokái és rokonsága.

Lakás: Bálin; l’ap-u. 14. 
(Gyászlap helyett ».) i

Ünnepélyes keretek között 
avatták fel és adták át rendel­
tetésének Püspökladányban 
vasárnap a'élclőtt a járás hat 
községe részére létesített já­
rási szociális otthont. Az ott­
hon, mely a hároméves terv 
beruházásán felül létesült, kö­
zel 100 ezer forintos költség­
gel épült és a lehető legkor­
szerűbb berendezéssel van fel­
szerelve.

Az otthon berendezésében 
és barátságosabbá tételében 
nagy segítséget nyújtottak a 
püspökladányi MNDSz asszo 
nyok is, akik önkéntesen vál­
lalt társadalmi munkával az 
összes fehérneműek varrását 
elvégezték.

Az otthon ünnepélyes fel­
avatásán resztvettek Tatár 
Kiss Lajos alispán, a megyei 
szociális felügyelőség kikül­
döttei, a járáshoz tartozó köz­
ségek vezetői is. Ünnepi beszé­
det Major Pál megyei szociá­
lis felügyelő mondott. Beszé­
dében hangsúlyozta, hogy a 
nagy Szovjetúnió támogatásá­
val, a Párt vezetésével dolpo-

KOZELLATAS
Finomliszt és száraztészta kiutalás.

Felhívja a közélelmezési ügyosztály a 
fűszerberétikedőlc és a Népbolfc NV-ok 
i'igye mél, hogy folyó hó 14-én, szói­
dé;11 ró 14-én, csütörtökön finomlieizt ég 
száraztészta kim.aláe végett jelentkez­
zenek.

Finomliszt kiosztása. Felhívja köz- 
é'.Amozcel ügyosztály a vára, e látat­
lan lakosságát, hogy n 250. számú ha­
tósági lisa.jegy december havi i'inom- 
liszt és lőzö'liezt még be nem váltott 
szelvényeire 1—1 kg. finomliszt és a. 
,,H“ szelvényre CO dkg száraztészta 
szerezhető Le deeemher 15-től a tu­
rnéikéi cskcclöknél és a Nép bőit NV-ok- 
ná'.

Búzadara kiosztása. Az egy éven 
aluli gyermekek finomliszt szelvényeire 
1 kg búzadara szerezhető he a Kép- 
holt NV-oknál. Az egy éven aluli gyer­
mekek finomdsztjegy szelvényeinek fe. 
lüibélyegzéee a szü’etési bizonyítvány 
egyid.jft bemutatása mellett a közel­
látási ügyosztály központi irodájában 
történik. (Vöt AdchivataJ, 6. számú 
szoba.)

zó népünk jelentős sikereket 
ért el a hároméves terv során 
és ennek fényes bizonyítéka a 
most felavatott szociális ott­
hon is.

Az avatóbeszéd után Tatár 
Kiss Lajos alispán elvtárs lé­
pett az emelvényre s átvette a 
megye nevében a szeretet­
otthont.

— Ügy érezzük — mondotta 
beszédében —, hogy ez az 
épület egy kis mozaikja an­
nak a hatalmas munkának, 
mely most a soronkövetkező 
ötéves tervben szilárdan lerak­
ja a szocializmus alapjait.

A beszédek elhangzása után 
a szociális otthon dolgozói ne­
vében Kerek Kálmánná, az 
otthon vezetője szólalt fel s 
tett ígéretet arra, hogy mun­
kájukban az ápoltak hiányta­
lan gondozása mellett, a szo­
cialista építés követelményét 
fogják figyelembe venni.

Aa Osaipov egy ai ties 
Deli reeeis ben

-kapunkban már egyezer -beszámol, 
tünk arról, hogy az Oszij.ov együttes 
népi zenekara hangvcnscnyi rendez A 
hangversenyt szerdán este. fél 8 órai 
kezdettel az Arany Bika dísztermében

rendezik meg. A hangverseny 
elorc-lathatólag nagy sikereken fog 
aiaitan, melyre a szórakozni vágyó kö­
zönséget meghívja a rendezőség. Je­
gyek a Magyar—Szovjet Társa-:ág he­
lyiségében kaphatók.

Orosz nyelvű. Sztálin ünnep 
.Debrecenben

Beszámoltunk már arról, 
hogy a Révai gimnázium diák­
jai a nagy Sztálin születésnap­
ját orosz nyelvű műsorral fog­
ják megünnepelni. Az ünne­
pély vasárnap, 18-án délután 
17 órakor lesz az MSZT helyi­
ségében, s azon a debreceni 
szovjet konzul is megjelenik. 
Zárószavakat Kis Sándor tan­
kerületi főigazgató mond.

Ez az ünnepély mérföldkő 
lesz a magyarországi orosz
nyelvtanulás történetében. Ezt tani igyekszik.

ismerték fel a város nagy­
üzemi dolgozói is. A Vagon­
gyár és a Dohánygyár dolgo­
zói máris bejelentették, hogy 
ezen az impozáns megmozdu­
láson népes küldöttségekkel 
fogják képviseltetni jnagukat. 
A munkásság ezzel a részvéte­
lével is be fogja bizonyítani, 
hogy Lenin és Sztálin nyelvé­
nek, a szocialista Szovjetunió 
nyelvének fontosságát felis­
merte, s azt maga is elsajáíí-

I. V. Sztálin müvsl 
első Eeiéiisk második kiadása

a. napokban jeleni; meg és marit* igen 
nagyszámban vásáro tiik meg a-.ok 
akik az első kiadás előjegyzéséből ki- 
inaiadíak. Mint az elöő Kiíi<1 útiná 1 a 
Síultra a máeodilt kiadásnál is bizto­
sítja az előjegyzők részére „ további 
15 kötet beszerzését.

SZÍNHÁZ

Fizessetia elő
sa Néplappá !

Kedden, fél 8 órakor: Filmcsillag. 
J ualaiL-bérleti 6. ée Z. szelvény bér irt.

Szerdán, fél 8 órako-r: Filmcsillag. 
MatliUíh-bériét 5. és Z. szelvénybérle:.

Csütörtökön, ’fél 8 órakor FUmcSihag 
Vörü ma.rty bérlet 5. Z. szelvénybérleti

Hangú latos muz:ika és pompás tán­
cok a „Filmceiü-ag“ keddj, szerdai és 
csütörtöki előadásán. Az előadás a be- 
muijaitó nagys-erü fzerepoeztäwlbau ke­
rül bemm látásra. Felejthetetlen élmény 
három órán kcretiztüL lóiessen jegyet 
előjegyezni.

VAIIHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé- 
kelt szél, változó felhőzet, helyen­
ként ltod, többfelé újabb eső, ha- 
vaseső, havazás. A hőmérséklet 
délen, keleten kissá emelkedik, 
nyugaton és északon alig változik 

A megye iskolái közül 23 
kapott a múlt hó folyamán ér­
tékes kísérleti anyagot. Ezek 
birtokában sokkal eredménye­
sebben lehet végezni a fizikai 
oktatást az iskolákban. A deb­
receni tudományegyetem föld­
rajzi intézete 59 ásványtani 
gyűjteményt ajándékozott az 
általános iskoláknak.

A klinikára való szállítás 
közben meghalt Tunyogi Zol­
tán kőműves Kuruc-utcai la­
kos hathónapos gyermeke. A 
hirtelen haláleset tisztázására 
elrendelték a holttest felbon­
colását.

Előállítottak a rendőrségre 
egy megrögzött munkakerülőt. 
Novák Gyula külsővásártéri 
lakos feljelentést tett a rend­
őrségen Szilágyi Sándor ellen, 
aki tőle munkát vállalt, kapott 
tőle előleget is, de a munkára 
nem jelentkezett. Ellenben ti­
tokban feljárt háza padlására 
aludni és onnan két zsák ten­
gerit és egyéb holmikat ello­
pott. Az eljárás megindult el- 
enc.

Hajdú megyében bevezetik a 
szarvasmarhák mesterséges 
megtermékenyítését. Az el­
múlt hónapban Baranya me­
gyéből 10, Somogy megyéből 
16 kiváló minőségű tenyész­
bika érkezett, s ezekkel gya­
rapodott a hajdúmegyei apa­
állatok száma, azonban a szük­
séglet teljes kielégítésére be­
vezetik a szarvasmarhák mes­
terséges megtermékenyítését. 
A szervező munka már meg is 
indult.

_ Hajdú megye közigazgatási 
bizottsága Tatár Kiss Lajos 
alispán elvtárs elnökletével 
ülést tartott. Tatár Kiss elv­
társ beszámolt az általános 
politikai helyzetről, felhívta a 
figyelmet a Tájékoztató Iroda 
határozatainak nagy jelentő­
ségére. Az aiispáni jelentés­
ben elmondotta, hogy a me­
gye közigazgatási dolgozói 
Sztálini Munkafclajánlásuknak 
december 1-re eleget tettek.

Megkerült az ellopott motor- 
kerékpár. A közelmúltban fel­
jelentést tett a rendőrségen a 
gépállomások debreceni alköz­
pontja, hogy „Csepel“ gyárt­
mányú új motorkerékpárjukat 
a Kossuth-utca 13. szám alól 
ismeretlen tettes ellopta. A 
nyomozás során a rendőrség 
megállapította, hogy a motor- 
kerékpárt Horváth Gábor 
debreceni Hortobágy-utcai la­
kos lopta el, akit időközben egy 
korábbi betöréses lopás elkö­
vetése miatt a bíróság 8 hó­
napra elítélt. A motorkerék­
párt Horváth házaudvarán a 
szénában elrejtve megtalálták 
és azt teljesen hibátlanul 
visszaadták eredeti tulajdono­
sának.

A megyei árvaszékhez az 
utóbbi időben többször fordul­
tak kulákok, hogy az árvaszék 
járjon közbe a rájuk kivetett 
adó mérséklése érdekében. A 
kulákok azzal érveltek, hogy 
az adóhivatal egybeveszi a 
kiskorú gyermekek nevén lévő 
földet. A megyei árvaszék nem 
vette figyelembe a kulák ra­
vaszkodást, mert hiszen a kis­
korúak nevén lévő földet a 
kulákság maga műveli meg a 
saját nevén álló földdel együtt. 
Ezzel a vármegyei árvaszék 
bebizonyította, hogy éberen 
viszi az osztáíyharcot.

A pénzügyigazgatóság jelen­
tése szerint az együttesen ke­
zelt közadók bevétele növeke­
dett. November hónapban 
1,292.241 forinttal folyt be több 
adó, mint októberben.

Az állami építészeti hivatal
a hajdúmegyei közutak men­
tén tízezer fát ültetett el az 
ősz folyamán.

A balmazújvárosi úttörők
járási vándorkönyvtárt kap­
tak. Ebben a könyvtárban a 
haladószellemű ifjúsági iroda­
lom legkiválóbb alkotásai sze­
repelnek, szovjet ifjúsági köny­
vek magyar és orosz népmesék 
nagyszámban.

Orrvérzésben meghalt egy 
hároméves gyermek. Az el­
múlt napokban Hüse Rózsiba 
balmazújvárosi hároméves kis­
lánynak még a reggeli órák­
ban elindult az orravére. Szü­
lei csak késő délután vitték 
orvoshoz, amikor az már nem 
tudott rajta segíteni, a kis­
lány elvérzés következtében 
meghalt. Szülei ellen gondat­
lanságért indul meg az eljá­
rás.

Feljelentést tett a rendőrsé­
gen Czabán Nándor Csillag­
utcai lakos, hogy Cegléd-utcai 
üzletének pincehelyiségében a 
padlót felszedték és elvitték. 
A megadott gyanú alapján a 
rendőrség nyomában van a 
tettesnek.

APOLLÓ
Szerdán utoljára I 
4, e, 8 órakori 

Ipari kémek izgalmas 
drámája

Z 8-as találmány
vígszínház

Szerdán utoljára I 
4, 6, 8 órakor I 

Egy öntudatos munkásasz. 
szony példát mutat

Szabóné
Lij magyar t; m.

MlíTEOR.mozCO
Szerdán utoljára!

Fél 4, lél 6, fél 8 órakor I

Táncosnő
A szereim éj a fiatalság 

filmje.
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Megalakult a 75-ik termelőszövetkezeti csoport
Hajdú megyében

Dolgozó parasztságunk ér­
deklődése a nagyüzemi gaz­
dálkodás iránt Hajdú megyé­
ben is éppúgy, mint ország­
szerte, napról-napra nő. Ta­
valy, amikor sor került a 
nagybérletek felosztására, még 
csak 29 termelőcsoport alakult 
a megyében, ez a szám azon­
ban ez év őszén — a közben 
nyilvánosságra kerülő jó ered­
mények hatására — 74-re
emelkedett. Termelőszövetke­
zeteink ilyenirányú fejlődése 
azonban még most sem ha­
gyott alább egy pillanatra sem, 
minden héten érkeznek jelen­
tések az újabb termelőszövet­
kezeti csoportok megalakulá­
sáról.

Vasárnap délután például az 
Apafa-kömyéki dolgozó pa­
rasztok gyűltek össze s tartot­
ták meg alakuló gyűlésüket az 
ottani iskola helyiségében. Az 
igen lelkeshangulatú gyűlés

eredményeképpen 49 dolgozó 
paraszt több, mint 537 holdon 
megalakította Hajdú megye 75. 
termelőszövetkezeti csoportját. 
A belépők mindnyájan földdel 
rendelkeznek, sőt a csoport 
tagjainak közel 50 százaléka 
középparaszt. ami fényesen 
igazolja, hogy dolgozó paraszt­
ságunk minden rétege megér­
tette és magévá tette a nagy­
üzemi gazdálkodás előnyeit.

A középparasztok közül pél­
dául J o 1 c s á k József 14 hold­
dal, Főczén József 15 hold­
dal, Bocskai János 14 hold­
dal, Veres Ferenc 13 hold­
dal, Tóth Sándor 13 holddal 
lépett be a TSZCS-be, amely­
nek jövő évi munkáját nagy­
ban elősegíti az is. hogy ezek 
a földek nem szétszórva, ha­
nem egy darabban vannak 
egymás mellett. A csoport tag­
jai most az ősz folyamán még

egyénileg végezték el az őszi 
vetést, a mélyszántást, de a 
tavaszi munkák megindulása­
kor már mindenütt érvényesí­
tik a szövetkezeti gondolatot 
és közösen brigádokban fog­
nak dolgozni.

Az apafai dolgozó parasztok 
újabb szövetkezeti csoportosu­
lása mellett azonban további 
TSZCS-k alakulása is folya­
matban vannak a megyében. 
Az egyik Nánáson. a másik 
Debrecenben az Elepen fog 
működni. Ezzel az ötéves ter­
vünk megindulásának első 
évében Hajdú megye területén 
több, mint 78 lesz a termelő­
szövetkezeti csoportok száma, 
ami azt jelenti, hogy a* szántó- 
terület egy igen jelentős ré­
szét már a gépi munka igény- 
bevételével. a nagyüzemi ter­
melés minden előnyét érvé­
nyesítve fogják megművelni.

Nar kedden de istán 5 órakor összevont pártnap 
az Átany Bikában központi előadóval

...És a két egyéni versenyzőt
nyomon követte huszonnégy...

Jelentősen fellendült a termelés a Bőrgyárban 
az egyéni versenyzők tevékeny munkája nyomán

„Nálunk az emberek szélesítésére. Az üzem mv.nká-
nem o kizsákmányolok ja­
vára dolgoznak, nem sem­
mittevők gazdagítására, ha­
nem sajátmaguk, saját 
osztályuk, saját társadal­
muk javára, ahol a hata­
lom a munkásosztály ke­
zében van“. (SZTÁLIN)

Sztálin elvtársnak ezeket a 
szavait a Bőrgyár dolgozói is 
magukévá tették és ennek 
alapján dolgoznak. Maguknak 
dolgoznak, a saját éróekeilcért, 
saját jövőjük biztosításáért. 
A Nagybudapesti Pártválaszt­
mány határozata előtt csak 
két egyéni versenyző volt az 
üzemben, most pedig 32. Mi­
nek köszönhető a versenymoz­
galom fellendülése, hogyan 
terjedt egyre jobban a ver­
senymozgalom az üzemben és 
hogyan segítette elő az üzemi 
átlagtermelést?

*

Ügy, hogy a Nagybudapesti 
Pártbizottság határozatát üze­
mi értekezleten közösen meg­
vitatták. Különösképpen meg­
ragadta figyelmüket az egyik 
uont, amely így hangzik: „A 
munkaversenyt széles tömeg- 
mozgalommá kell fejleszteni. 
Ennek érdekében a verseny 
egyéb formáinak megtartása 
mellett a fősúlyt az egyéni 
versenyre kell helyezni“. Majd 
a másik: „A kommunista jár­
jon élen a termelés terén, mu­
lasson példát a munkafegye­
lemben, a szakmai képesség 
emelésében".

Ez a két mondat volt az in­
dító ok az egyéni verseny ka­

sai egymásután nyújtották be 
jelentéseiket a vezetőséghez, 
hogy „mától kezdve pedig 
egyéni versenyben dolgoznak 
És a két egyéni versenyzőt 
nyomon követte 24.

*

Huszonhat egyéni versenyző. 
Ez nem is olyan nagy szám. 
De ha az üzem létszámához 
mérjük az egyéni versenyzők 
számát, akkor mégis jelentős, 
mert debreceni viszonylatban 
ritka üzem éri ezt el.

Augusztusban 110 százalék 
volt az átlagos teljesítmény. 
Szeptemberben, a pártválaszt; 
mány határozata után 115, 
majd októberben 118 százalé­
kos átlagos teljesítményt ért el 
az Üzem-

November elején, a sztálini 
felajánlások időszakában ismét 
erősebb lett az egyéni ver­
senyzők tábora. A magyar dol­
gozó nép elhatározta, hogy 
Sztálin elvtárs hetvenedik szü­
letésnapját munkával ünnepük 
meg. Hogy a vállalt feladato­
kat még eredményesebben 
tudják végrehajtani, újabb 
munkások csatlakoztak az 
egyéni versenyzők egyre erő- 
söqÖ táborához. Ma már har­
minckét egyéni versenyző dol­
gozik ^pBőrpyárban. A novem­
beri üzemi átlagteljesítmény 
pedig 135 százalék lett.

*
Ahogy emelkedett az egyéni 

versenyzők száma, úgy emel­
kedett az üzem termelékeny­
sége is. Majd megindult a ver­
seny a „szakma legjobb dolgo-

ELŐRE PAJTÁS!
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zója“ címért is. Ebbe a ver­
senybe is bekapcsolódtak a 
bőrgyári dolgozók. A teljesít­
mények olyan százalékait ér­
ték el, amilyenek az üzemben 
még soha nem fordultak elő.

Rácz Gábor élmunkás 216 
százalékot ért el. Üj abban pe­
dig Bakó István és Nagy Ist­
ván elvíársak 166 százalékról 
emelték fel teljesítményüket 
212-re. Csicsó Jánosné és Oláh 
Józsefné előbb 109, majd 114, 
most pedig 153 százalékot tel­
jesítenek- Tarcza. István elv­
társ 140-ről 190 százalékra
emelte fel teljesítményét.

Ezek a teljesítmények nagy­
ban hozzájárulnak az üzem 
termelésének fokozásához. A 
többteljesítés minden dolgozó­
nak saját érdeke, mert ameny- 
nyivel emelkedik a teljesítmé­
nye, annyival emelkedik a bé­
rezése is. Ha többet termelünk, 
ezzel ma már nem a tőkések 
telhetetlen zsebeit gazdagítjuk, 
hanem a magyar munkásosz­
tály szocialista államát, a bé­
keszerető népek táborát erő­
sítjük.

le álljüi ibi 

félúlöst!
Újítsa meg 

osztá íysors jegyét!

Húzás már december 16-án
500.000

FORINTOT

Az építő kritika eredményei
a Dohánybeváltóban

A' közelmúltban a városi párt- 
bizottság alaposan átvizsgálta 
üzemünk termelékenységét, az 
üzemi pártszervezet munkáját. A 
felülvizsgálat során megállapítot­
ta a bizottság, hogy súlyos hibák 
mutatkoznak a pártszervezet mun­
kája és ezzel együtt a termelé­
kenység vonalán Is. Megállapítot­
ták, hogy a dohánybeváltás a 
raktártér hiánya miatt késleke­
dik, a munkamenet szervezetlen,

brigádok még nem alakultak 
meg, mely nagy mértékben hát­
ráltatja az üzem kapacitását. 
Ezek a hibák az üzemi pártszer­
vezet laza munkájából adódtak.

A városi pártbizottság kritiká­
ját teljes egészében elismerjük. 
Azt is elismerjük, hogy ezek a hi­
bák a pártvezetőség, valamint az 
üzemi háromszög munkájának, 
éberségünk ellanyhulásának kö­
vetkezményei.

A termelés frontján
Az éberség nemcsak az Iratok 

rendben elrakására és a kulcsok 
őrzésére vonatkozik. „Fokoznunk 
kell az éberséget minden vonalon, 
fokoznunk kell az éberséget, a fe­
gyelmet a termelés minden front­
ján” — mondotta Rákosi elvtárs 
s mi nem végeztünk ebben a te­
kintetben jó munkát. Megalkud­
tunk a nehézségekkel és belenyu­
godtunk abba, hogy nem tudjuk 
időre teljesíteni a hároméves ter­
vet. Nem igyekeztünk azon, hogy 
a terv sikeres befejezését meg­
gyorsítva, az ötéves tervünk ha­
talmas feladataihoz új módsze­
rekkel kezdhessünk hozzá.

A fenti hibákat valóban elkö­
vettük. Lazaság, kényelmesség 
okozta őket, nem tettek teljesen 
magunkévá Rákosi elvtárs szava­
it : „Az éberség nemcsak védeke­
zés, hanem támadás is az ellen­
séggel szemben és az ellenség 
nemcsak a fizetett ügynökök, 
nemcsak a selejt hanem a kényel­
messég és a maradiság.”

A kritika elhangzása után 
azonnal összeült sz üzemi párt- 
szervezet vezetősége, az üzemi, 
háromszög s megtárgyalta a hiá­
nyosságokat, annak eredetét s a 
gyors kijavításának lehetőségeit. 
Első lépések közé tartozott, hogy 
erélyesen hozzáfogtunk a terme­
lést akadályozó okok megszünte­
téséhez, Így például a raktártér 
hiányának kiküszöböléséhez. 
Megkerestük a kapcsolatot a Ti 
szántúli Dohánybeváltó NV. igaz­
gatóságával s ezt a kérdést meg­
oldottuk úgy, hogy a Gépifermen 
táló vasárnapi teljes üzemi műkő 
elésével a nagymennyiségű do­
hányanyag elszállítása lehetővé 
válik.

Minden raktárban válogató, lá- 
dázó, asztagoló, illetve forgató 
brigádokat állítottunk be. A bri- 
fád-munkával lehetővé válik, 

hogy ez évi termésű dohányok 
még kintlévö menny’.ségét decem­
ber 20-ra beváltjuk. A négy be­
váltó bizottság mellé még egy 
ötödiket is megszerveztünk, de ha 
a szükség úgv kívánja még egy 
hatodikat is beállítunk. Minden 
erőt a hároméves terv teljesítésé­
nek szolgálatába állítottunk. Azó­
ta a brigádok igen szép eredmé­
nyeket érnek el, munkájuk kiér­
tékelésére kijelölt felelős jelenté­
se szerint munkájukat átlagban 
149 százalékban teljesítették.

Szociális téren

A fenti hibákat már kijavítot­
tuk, azonban vannak még olyan 
hibák, amikre bár a városi párt- 
bizottság kritikája kiterjedt, nem 
jutott el a kijavításig.

Ezek közé tartozik a meleg 
ebédlő helyiség létesítése, mely­
nek elhanyagolása szintén a for­
radalmi éberség egyik hiányossá­
gának tekinthető. Mint már fent 
is mondtuk, munkásaink szociális 
helyzete minden tekintetben gyö­

keresen megváltozott. Azonban 
üzemünknek nem szabad megelé­
gednie az eddig elért eredmé­
nyekkel. Legközelebbi feladatunk 
erre irányul, hogy meleg étkező 
helyet biztosítsunk dolgozóink­
nak.

Az oktatási munkában
A másik javításra váró hatal­

mas feladat szemináriumi hallga­
tóink elméleti színvonalának meg­
javítása. Párttagjaink mintegy 
80 százaléka szemináriumokra 
jár. Ezek közül igen sok „csak 
jár”. Sok a panasz, hogy nehéz a 
fejüli, nincs elegendő idejük a ta­
nulásra. Nyilvánvaló, hogy e je­
lenségek ellen fokozottabb okta­
tási munkával kellett volna ltüz- 
denünk.

A népnevelő munka 
megszervezésében

A felsői olt hibákban nagy sze­
repe volt annak, hogy laza volt a 
belső népnevelő munka. Rákosi 
elvtárs adja meg erre is, mint 
mindenre a legjobb módszert : 
„Pártszervezteink egyik főfelada­
ta az üzemi felvilágosító munka 
megerősítése. Ujia alá kell húz­
nunk a propaganda munka je­
lentőségét ... Az agitátor sok­
szor olyan mint a reflektor, ö az, 
aki a figyelmet a legfontosabb 
pontra irányítja, megvilágítja azt 
a legdöntőbb problémát, vagy 
két-három kérdést, amely napi­
renden van és így lehetővé teszi, 
vagy megkönnyíti a megoldást. 
Titkáraink ne tekmLsék tehát a 
népnevelőket csak az agitációs 
osztály munkatársának, hanem a 
titkár jobbkezének. így támogas­
sák és így vegyek igénybe őket. 
as csakhamar tapasztalni fogják, 
hogy — mintha a gépet megola­
jozták volna, mindjárt működik 
az egész szervezet.”

Rákosi elvtárs szavalt megfo­
gadtuk, mint annyiszor az útmu­
tatást a jövő feadatainak elvég­
zéséhez, az oktftás a népnevelő- 
munka jobb megszervezésére. A 
jövőben mindent megteszünk nép­
nevelőink munkájának megjaví­
tására s ez javulást fog hozni a 
termelés terén újabb lendületet 
ad a brigádmozgalmunknak s 
megkönnyíti munkánkéi..

A városi pártbizottság helyes 
és építő kritikája munkánk meg­
javítását nagy lenessel viszi 
előbbre, előbbre viszi a pártszer­
vezet megjavításának és a mun­
ka termelékenységének fokozása 
vonalán is. A Dohánybeváltó 
üzemi pártszervezete és minden 
dolgozója köszöni az építő kriti­
kát, okultak belőle, megértették 
és telejsítik kötelességüket.

Breznyiczki Itliltlésné 
üzemi párttitkár.

Dolgozók az iskoláért
Szombaton este tánccal egy 

bekötött műsoros est volt a 
Szent Anna-utcai állami álta­
lános leányiskolában. Az est 
megszervezői a szülői munka- 
közösség tagjai; műsoradók a 
rendőrség, Dohánygyár, az 
OTI dolgozóinak kultúrcso- 
portja, a munkaközösségi ta­
gok müsorszámaival felváltva.

A Dohánygyár zenekarával, 
művészi tánccsonortiával. a

rendőrség kul túrcsoportjával, 
a gimnázium növendékei ének­
kel és egy orosz páros tánccal, 
az általános iskola szavalókó­
russal és egyéni táncszámok- 
kal gazdagították a műsort.

A bevétel néhány arra érde­
mes munkásgyermek felruhá­
zását szolgálja, mint kedves 
meglepetés, Sztálin generalLsz- 
szimusz 70. születésnapjának 
tiszteletére.
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A kollektív csapatmunka és a lelkesedés diadala ..

0. LoMomoüv-Ferencváros 1:1 (0:0)
Vezette:

A Diószegi-úti pályát hétezer nézó 
övezi, amikor megkezdődik a nagy ér. 
Ueklődéfsei várt, merkőzée, melyre. Bu­
dapestről 1000, Nyíregyházáról 400 
érdeklődő jött: külön vonatokkal. A 
pálya talajának kímélése céljából élő­
mé r kőzést nem rendeztek, de még így 
is rossz talajú, sáros, latyakos pályán 
állanak fel a következő felállításban a 
csapatok:

D. Lokomotiv: Nagy — Sziágyi II., 
Szabó I. — Szalay, Csárdáé, Teleki — 
Komlóssr, Leányvári, Kóczián, Szép, 
Vihar. \

Ferencvárosa Henni — Buda«, Szabó 
— Kéri, KispóLer, Dékány — Budaj, 
Guba., Deák, Kocsis, Czibor.

ÖT PERCIG, 10 EMBERREL KÜZD 
A LOKOMOTÍV

A poMd csapat rohamaival indul a 
mérkőzés. Kocsis 14 méterről küldött 
lövése száll el centiméterekkel a kapu 
mellett, majd Budai bead ás áú kell men­
teni a debreceni védőknek. Budáé sza­
badrúgása után Komlóssy fut, el, gyen­
ge lövését Henni szögletre ejti. Beíve­
lés után Teleki erős sarokra tartó lab­
dáját csak nehezen tolja ki Henni. A 
sáros .alajon sokat csúszkálnak a já­
tékosok, cgy-gy jelenetnél a, labdarúgó- 
merkőzée korcso ya-bemuta,tóhoz hason, 
lit. Na.gy Mihály egyik kifutása után 
ö métert csúszik. A labda alig pátioan, 
a gurulós labda „leragad’*, elakad, a 
játékosok i>edig valósággal dagasztják 
a sarat. A 26. percben Leányvári meg­
sérül. Szabóval (Ferencváros) csapott 
össze ée bal térdén kapót; rúgást. Tíz 
emberrel küzd a Lokomotív. Csárdás 
nem egyszer jól avatkozik bele a fe­
rencvárosi támadásokba és szépen sze­
reli Deákot. Kóczián szabadrúgása, 
mellé szá l. Kispéter kezez Teleki 20 
méteres szabadrúgása, a, sorfalról pat­
tan a mezőnybe. Nagy az iram a pá­
lyán és inkább a Ferencváros támad. 
Budai beadását elvétik a, Fradi belsők. 
A 31. i>ercbon visszatér Leányvári ég 
jobbszéleő lesz.. 1 Lokomotiv jól védeke- 

, zik. Különösen a fedezeLeor van nagy­
formában. A Ferencváros a félidő vége 
felé gólt érhe.ne el.

Cuba lövése irányt változtatva Te­
lekiről, a Jobb sarok feló gurul, 
Nagy M'haiy, aki balsarok felé in­
dul, szép utánavctcdéssel megkapa­
rintja a labdát. A 40. percben 
Kóczián tör ki. Henni kifut eléje, 
a balösszekötő helyéröl Kóczián a 
kifutás során üresen hagyott fe­
rencvárosi kapu melló küldi a 

labdát.
SZÜNETBEN

a, ferencvárosiaknál Lyka edző biztatja 
játékosait. A LokomoiLivnál további 
lelkea játékot kérnek a fiúktól.

VIHAR A HÁLÓBA Lö — ÉRVÉNY­
TELEN A CÓLI

A II, félidőben a Lokomotív fokozza 
a, nagy iramot és erős n kapujához 
szorítja a. Ferencvárost. A 3. percben

Bokor I.
Henni a 16-oeon kívülre Difcva 1111
menteni Vihar elől, majd a 8. percben 

Kóoziánt danoso'ják a 'aüda Vihar 
elé Pattan, aki a hálóba lö, de a 
játékvezető nem dja meg a Solt, 

hanem Kóczián danceOlási helyéről az a. 
hadot rúga-t a Lokomoi.ivvai. A 9. perc­
ben megérdemelt gólhoz .int a debre­
ceni csapat.

Komlóssy beadását Ruiia.s röviden 
gurítja haza, a labda elakad a 
sárban, a szemfü’es Komlóssy Jői 
látja át a helyzeiet, középre sza­
lad és mielőtt Henni felszedné 
előle a labdát, a ferencvárosi ka­
pus mellett a hálóba gurlt. no * 

Lokomotív javára.
Két debreceni szögié:, jelzi a további 
Lokomotiv fölényt. A 14. perc meg­
hozza a Fradi kiegyenlítését. Sziitigyj 
II. giabálytalanul szereli Ozibort, a, 
szabadrúgást a ferencvárosi balezélaö 
íven be ée

Guba ügyesen beleteszi a lábát, a 
labda a bal sarokba gurul, meri 
Nagy Mihály vetődése előtt meg­
csúszik és nem éri el a labdát. 1:1.
A rossz talaj alaposan becsapta a 

kapust!
Guba. ée Kocsis helyet ceerél és Budai 
js feljön Kocáié „támogatásával-. Sok 
izgalmas jelenei vn még ezután. Deák 
ordító helyzetet hagy ki, de az ered­
mény már nem változik.

BÍRÁLAT
A pályán küzdelem folyt. Hatalmas 

volt az ira,m. A Ferencváros többet tá­
madóéit, de egy kis szerencsével Debre­
cenben maradhatott volna, mind a két 
pont is. A Lokomotív minden játékóra, 
lelkesen játszott, szinte emberfeletti tel­
jesítményt nyújtott mindenki az öreg 
Szabó Banditól kezdve a fiatal Leány­
váriig, a,ki még sérülése után is önfel­
áldozóén küzdött. Látva a Lokomotiv 
jó játékát, óraik azon csodálkozunk, 
hogy miért nem tudott ez a csapaii a 
SZAG, Előre, Olajmunkás, Soroksár 
ellen ie így játszani? Ilyen játék mel­
lett az ötödik helyen lehetne a Loko- 
incxiv I ",

A vasárnapi teljesítmény elsösor- 
sorban a Jó kollektiv csapatmun­
ka eredménye. NemlVába c.epat- 
játék a labdarúgás, a Lokomotiv- 
n ál jó csapatmunkát (állunk. 
Megértették egymást a játékosok, 
nem volt veszekedés a pályán, a 
közösségi szellem kapcsolta egybe 
a Játékosokat. A Ferencváros nem 
játszott rosszul, de ibzony az ilyen 
sáros talaj nem „ízlik1 a zöld­

fehéreknek.
Egyénileg különösképpen senkit sem 

lehet kiemelő j. A kollektiv munkának 
szép sikeréből mindenki kivette részét-. 
Egytől-egyig nagy munkát végezt ek a 
játékosok. Ezúttal megdicsérjük őket 
lelkes és kitűnő játékukért.

A Ferencvárosból Kocsis, Guba, Kis­
péter, Sza-bó és Czibor jáléira tetszett, 

A játékvezető nem állt hivatása ma­
gaslatán.

NE I. EaiMTviiÜHYEK
MT.K—Vasas 2:0 (1:0). — Ojpeet— 

Csepel 2:2 (2:1). — MÁTLŐSZ—Ólaj-
munkáti 2:0 (1:0). — V. EIO—Doro=i 
Tárna 5:5 (1:3). — SZAC—Szombat­
helyi Lököm. 1:1 (1:0). — S'aSqtarjam 
Tárna—Előre 3:1 (2:1). — Kispest— 
Soroksár 6:1 (1:1).

AZ NB I. ÁLLÁSA
9 2 2 35:13 20 
8 4 1 53:14 20 
8 
6 
6 
5

1. Kispest
2. MTK
3. Ferencvároti
4. V. ETO
5. Csepel
6. Vasae
7. MATEOSZ
8. S. Tárna
9. SZAG

13
13
13
15
13
13
13
13
15

3 28:16 18 
3 28:17 16
3 24:17 16
4 28:16 14 
4 29:21 14 
3 23:23 14
3 19:20 14 
6 27:27 12 
6 27:26 11
4 22:24 11
6 22:44 9
7 16:31 8
8 17:40 6
9 17:46 6

10- Szombathely 13
11. Dorog 13
12. Újpest 13
14. D. Lököm. 13
14. Soroksár 13
15. Olajmunkáe 13
16. Előre 13

Nyéki 2:12 mp-t úszott az Előre csa- 
pa, ában Budapest, úszóbajnokságamak 
során a 4x200 méu-rce gyorsvaltéban.

A ASE női kosál',abdicsapata Drá­
gában 46:33 pontarányban győzött. 
Brunn csapata, ellen „

ismét síi yes vereseg. &TK—D&ZM1L 
6:0 (5:0). KB II. mérkőzés, 'ezetto: 
lvrémer. A DSZMTL megérdemelten 
szenvedi'.e el újabb nagy gólaranyu ve- 
r ősegét. 
vm

ÁLLÁS

KÉT TELITALÁLAT 
A to ó 60. fordu’ójára 251.300 szer 

vényt küld.ele be. A totózók úgy atszilc 
tanultak a muitheti sok x-ből, mer a.: 
öt x o lenére sok volt a nyerő. Két te.r- 
la ált akad fejenként 69.500 forintot 
nyertek, 11-es találatot elértek sza­
ma 98 darab, nyereményük 1415 to­
riul. Tíz találatot 1092 pályázó ért ei, 
nyereményük 14 forint.

A 12 talá atos szelvény:
2 Vasas—MTK 
x Csepel—Újpest 
2 Olajmunkáe—-MATEOSZ 
2 Soroksár—Kispest 
x SZAG—Szombathely 
1 ETO—Dorog 
x I). Lököm.—Ferencváros 

Sz, Lók.—Szegedi SZMTE 
PBTC—Perusz 
Postás—KDSK 
BDSE—P. Vasas 
Mlek. Lököm.—Diósgyőr

D. LOKOMOTÍV
4:”

--EDOSZ

X
1
X
1
1

(0:2)

(2:2)
(0:2)

(1:6)

(1:1)

(4:5)
(1:1)
(0:0)
(4:2)
(1:1)
(3:0)
(1:0)

Kerületi I. o. mérkőzések eredmé­
nyei: D. Lokomotív II.—D Egyetem
3:0 (1:0)- Vezette: Gútfreund. — Haj" 
dúböszörmény—D. Képbolt 3:8 Ui2).
Vezette: Nagy Imre. — Tiszafüred—D. 
Villanygyár 3:2 (2:1). Vezelte: Hege- 
nyi. — Hajdúszoboszló—Fogan 5:2 
(1-2). Vezette: Pillér. — D. Fások 
Hajdiidorog 7:1 (4:1). Vezette: Doman. 
A debreceniek góljait Moiek 3, Lada 2, 
Somogyi ée Papi) lőtték.

Németh Imre 53.55 m-t detiott a 
kalapácsvetők vasárnapi versenyén, 
r . SStt*USIihaSj«z4is,,».>-.----

KB I. birkózómérkőzés. A dehrécén, 
csapat, m; génieméi,.eu győzött. Deli r - 
lentől nélkül e érzett gyii'.e moi. H'Vlos 
tnsjoita Sümegit, Sípos pedig Zol ánt, 
Némethy a nehézsúlyban indul, és a 
4. percben folditözvágta Kövt nyit. A 
nap meglepetésének számítót:, hogy a 
fiatal debreceni birliözó, K:ndi neves 
ellenfelét, Szilváéit, majdnem legyőz e. 
Szilváéi csalt nagy küzdelem után, cse­
kély pontkülönbséggel győ.-öt:. uyor- 
falvi igazságtalanul vesztett pon ozás­
sal, míg Fagya.lt, ellenie éve:, Tárnok, 
kai együtt lelép:ették, mer. nem ke - 
deményeztek. Középsú yhan a Loj.om1 - 
motiv nem indított veryenyző...

Agilis férfiakat, nőket, üz­
letszerzőnek fixszel As juta­
lékkal felvesz a Katolikus 
Népszövetség. — Jelentkezes 
szerdán, szombaton 10—n 
között. Állami Biztosító, 
Jta.vau-u. 1. 1. 165—a

Fekete férfi hosszú téli­
kabát eliadó. Vörös Hadsereg 
úí ia 67. idéz. a. 3. szám.

J Sz 5025

LAKaS

Egyiized pont döntött:
Budapest nyerte a tornászversony t 

Egyéaiiben Tóth Lajos győzött
A felsc.a-badulás utáni harmadik Bu­

da peal—Debrecen vároeok közötti tor- 
uá/'Zveracnyt nagy érdeklődés mellett 
rendeztek meg vasárnap délelőtt a<z 
Arany Bika nagyterme Den. Az izgal­
mas vetsenyt pontozói tévedések raiact 
a pceti csapat nyerte meg 1 tizedpont-

1000 forint költtiégmegté- 
rítée. fizetek annak, aki 
egy szoba, konyha iőbérleti 
lakáshoz juttat. Himonfly 
tejpiac 1~C9 sátor.

Sz. 4968—4

Megveszem bútorát annak 
aki lakását á,;a<dja, Magoss 
György tér 17. Vasárnap 
egész nap. Hétköznap (lei* 
útónonként. Sz. 4969—4

Elcserélném kétszobás, össz­
komfortos lakásomat köz­
pontban hasonlóval. Költ- 
t-égmegtérítést fizetek. Hun­
gária söröző. Sz. 4929—4

Olcsóbérü udvari szobá­
mat elcserélném — szoba, 
konyliással. Csapó u. 32.. 
első ajtó. Sz. 4983—4

Szoba, konyha., epájgoa 
lakást keresek költtiégmeté- 
rítészei. Kossuth 49. szám, 
k a p -afakcez ltom est e r

Ny 2858—4

Főutcái egyszobás lak ásó­
mat eloseré cm budapeatii v. 
környékivel. Vörös Hadse- 
veg-űtja 67. T, cm. 6. —
Ugyanitt 24-es kerékpár, el 
adó. Sz 5024—4

csapata 
L debre-

nyí különbséggel. Budapest 
233.1 pom.ot szerzett szemben 
eenielc 253 pontjával.

Az egyéni versenyt a debreceniek ki­
tűnő formában lévő tornásza, Tóth 
Lajos nyerte Mogyerótí^y Győző előtt. 
A versenyről holnapi számunkban köz­
lünk részleteket.

II) EMBERREL VESZTETT 
AZ ELŐRE

Az NB III. Debrecen-Nyíregyházi 
3sopoltjának vasárnapi fordulójában a 
legnagyobb. érdeklődés a Debrecenben 
?orra.került D, Előre—NYSZDSE mér. 
közősj előzte meg. A rangadó-, a nyír­
egyháziak nyerték, mert szünet után 
kiái.ítoltak egy D. Előre játékos, és 
viiő. kezdve 10 emberrel játszottak. A 
Postás c ak az egyik pon.ot tudta el­
hozni Doni órádról, a D. ‘Lendület pedig 
veitvéget szenvedett Balkányban. Ered­
mények:

PV3K—Záhony 2:0 (0:0). Püspökla­
dány. Vezette: Egresi. A iadányi csa­
pat szünet után kapcsok, rá ée még 
több goi ai is győzhetett volna.

Mánuoki EPOSZ SE—Hajdúnánási 
üTK 2:0 (2:0). Mándok. Vezette: Ve­
res. Már az e'eő 20 percben e;dőlt a 
mcrkő.éa torsa.

Fehérgyarmai—Nagykálló 2:2 (0:2).
Fehérgyarmat. Vezette: Ekli. A nagy- 
kál ói csapat közelebb állt a győzelem­
hez.

riszslök—oNyirbátorj SZÍT 2:i (1:1).
Tjszaluk. Vezette: Béta. Nagy küzde- 
itm..

BDSE—Nyirmada 4;0 (0:0). Berettyó­
újfalu. Vezette: Zágonyj. Szünet utáni 
jó já ékávai könnyedén nyert a BDSE. 
Gól lövő: Einer 2, Kádár I. és Nycs.e, 
Jók: Bérezi, Kádár 11., l’ácz, Nyeste 
ih. Kárpáti, Tóh lí.. Tóth I.

NYSZDSE—D. Előre G:1 (2:1). Szo- 
bo-#z a}-úui pálya, 1200 néző. Vezette: 
Kösztner. D. Előre: Papp — Coepgeri, 
Kozma — Gömöri, Nagy, ötvös — Gi- 
lányi, Móne^, Kiss L., Bodoni, Bar- 
nácz. Nyíregyházi rohamok u.án feljön 
a D, Előre is, de csatársora tehetetlen
__ még a legtisztább helyzeteket io el
rontják. Fordulás után a 15. percben 
Nagyo. után rúgásért kiállítják. Tíz 
emberrel küzd az Előre, de a nagy 
nyíregyházi fölény végül is gólokká 
érik. Góllövő: Llavacs 3, Lakatos, 
darái, iU. Gilányi. Jók: Stalai, Deme­
ter, Pokrovengzky, ill, Bodoni ötvös, 
(.ji ányi. Göwöri.

Balkány—D. Lendület 3:2 (0:2). Bai- 
kány. Vezetne: Takács József. A debre­
ceni csapa.: a II* félidő 25. percéig 
2:Óra vezetett Ács és Zeilák (11-eeből) 
góljaival. Ekkor Szűcsöt, majd később 
Molnárt, a Lendület középcsatárát álli- 
íotiák ki a debreceniek közül, míg a 
balkányi csapatból Pa-ugyait. A deb­
receniek kapusa, Kraeznai megc-érüU. 
Sérülése előtt Krasznai kitünően vé­
dett, egy 11-es't, kivédet:! Jól játszott 
még a Lendületből Varadi, Győrössy ée 
Úri.

Dombrád—D. postás 2:2 (2:1). l)omb- 
rád. Vezette: Ko'tai. Nagy sávban .1 át­
sző, ták a mérkőzést, amely igazságos 
eredményt hozott. A. debreceniek gól­
jait Szűcs IV. és Radnóti szerezte.

AZ NB Ix TABLAZATA:

1. óz d 15 11 3 1 42: 8 25
2. Mitik Lók. 15 9 2 4 38:18 20

MMNVTE lő 8 4 3 53:27 20
4. Kis text 15 9 1 5 31:17 19
5. Kerámia 15 9 1 5 36:26 19
6. DVTK 15 8 2 5 42:22 18
7. S. Tárna 15 7 3 5 28:22 17
8. Sújhely^ TK 15 7 2 6 48:27 16
9. P. Tárna 15 7 2 6 38:29 16

10. NYVSE 15 4 5 6 29:29 13
11. MÁVAL 15 5 2 8 25:40 12
12. S V SE 14 4 3 7 20:34 11
13. MDTE 15 3 3 9 22:40 9
14. KÖSE 15 3 3 9 19:52 9
15. HVSE 15 3 2 10 20:45 8
16. D SZMTE 14 3 — 11 16:48 6

BÚTOROZOTT SZOBA

Egy ezemélyt albérletbe 
felveszek. Kc-esuth-u. 39. ko 
resztépület. Sz 60205

— Bútorozott szoba kony- 
hahaezrá'attftl kiadó.
Batthyány-u. 16. szám.

Sz 5022—5

ELLÁTÁS

Házimunkára keresek 60 
—60-ig egy szerény a^ezony- 
kát, bent is lakhat. Gróf 
Vécscy 22. 512—6

Szerény nyugdíjú jóleikö. 
nőt család tagként látok. — 
M'egl)eezéléee: Boa: örményi- 
ót 22. 511—6

ÜZLET ÜZLETHELYSÉG

Börüzietcmct Csapó u. 19. 
alá helyez.:em át. Nagy Bé 
la borkereskedő.

Sz. 4993—7

VÉTEL

Vágókeoskót mindig i 
szék. Csapó 39. Pap.

Ny 2888-

Az NB 11. Keleti csoportjának ered­
ményei: STK—DSZMTE 6:0 (5:0). — 
Sajóczentpé.eri Tárna—ózdi Vasas 2:1 
(1:1). — Miskolci Lököm.—Diósgyőr
1:0 (0:0). — KÖSE—MÁVAG 4:1 (2:0).

NYVSE—Hatvan VSK 6:1 (2:1). — 
MDTK—Kerámia 1:1 (1:1). x MMNVTti 
—Pereccel Tárna 4:1 (0:1). — Ktetext 
—Salgótarjáni Vasae 4:1 (0:1).

A Lokomotiv vasárnap Csepelen ját- 
s::^k. A csapat nélkülözni kénytelen 
Szalayt, aki a vasutuevá oga.Ottai csü­
törtökön indul Parisba.

OSZMTE—Salgótarjáni Vasas NB II. 
mérkőzés lesz vasárnap DebrecenIxm.

ara
minden fajta

szőnyegért

éö olajfestményért. 1-2 napig 
Címét leadni: 

ARANY BIKA FŐPORTÁN

Perzsaszőnyeget, olajfest­
ményt, hibásat js, magas 
áron veszek. Mű kereskedés, 
színház átjáróban.

Sz 501

ELADÓ RUHAFÉLE

Barna férfi télika bút kö 
: ép.ermetre eladó. Oegléd-u 
18. sz. Sz 4914—10

Fekete perzeagalléroe, bőr- 
hátú eu használ;: női téli ka­
bátok eladók. Bethlen-utca, 
29- ez. Sz 5001—10

10

eladó bútor

Konybakredenc, előezobar 
fa., öntött vaskályha, tűz­
hely, fotelek eladók. Hat­
van U. 27. Sz. 4950—11

Amerikai rendszerű író­
asztal, fehérzománeos ebéd­
lőnek rény asztallal, cinn 
íúrdőkád, boroshordók oi- 
ctión eladók. Kaordoe u. 3.

407—11

Zongoraszók kerestetik 
megvételre. Gyöngyösi u. 1.

Sz. 4975—11

Sima bőrvarrógép 
ban eladó. Müezeréez. Ma- 
go» György-tér 11. szám.

Sz 4857—14

HANGSZER

Zongora, hegedű, harmo­
nika javítása, zongoráim^go 
lás. Tánctér hangszerkészítő, 
Batthyány-u. 1. Emeleten.

Ny 2861—16

ELADÓ TŰZHELY KaLYHA

Vcsiek, eladok bútorokat, 
eezIonokat, rekamiét. Mcd- 
gyeesy, Ckapó-u. 86.

gyessy, Oapó-u. 86.
Sz 4916—11

íróasztal, konyhabútor,
hálóezobabútor, kályha e> 
aűó. Hatvan-u. 47. szám.

Sz 4951—11

Karácsonyi rekamié, hen- 
ceqr, lotelvátiár Majornál. 
Minden kedved dolgozónknak 
ezepet, jót kedvező árban. 
Péterfia-u. 26. Sz 4879—11

Kiálításon első díjat nyert 
dupla rekamié -y világítós 
támlával — covábbá sezlo- 
nolt, rekamiék, fotelek első­
rendű kivitelben kaphatók 
09 megrendelhetők Vigh 
k árpi tosmetit e rn é!, — Vöróe 
Hadeereg-útja 7. 11. udvar.

Sz 4908—11

Jóminöségü eez Ionok ie. 
Bzállítotw áron kaphatók
Demjén-nél, Péterfia-u.» 27.

Sz 4907—11

Olcsón hálószoba., konyha, 
Eiezlon, usztalok, székek, 
ae:taltűzhely. Széchenyi 6. 
Kiéin. Ny 2804—11

Eladó sötét, modern kom- 
b i n áll! «zeit rény, ru h áöez ök­
rén y, kónj^vszeltrény, modern 
kihúzós asztal hat ezekkel, 
konyhaszekrény. samottoe 
kályha., aeztaltűzhely. Erzsé- 
bet-u. 44. 517—11

RAOIÚ

Rádiót vásároljon, javít­
tasson Nánássynál, Piac 87. 
Rádió, villany anyag o ceón.

302—12

Távolbalátó lesz, ha rá- 
diót Gaál-nál célnál tail va,gy 
vesz. Speciá is rádiójavító- 
mtihel;^ Dégcnfeld-tér 3. .

Sz 5027—12

Rádiók, gyári újak, alkal­
mi vételek, gramofonok leg- 
olcsóbben Soltctiznái, Kát. 
vin-tér 2. Gramofon, porszí­
vó kölcsönzése. Sz 4919—12

Rádióját lakásán is meg­
javít a, havi kevés díjért 
üzembentartja O^iceó rádió­
éti villanyszerelő, Hajual-u. 
5. Telefon: 39—19.

Ny 2859—12

Orion, Philipo rádió 260 
forintért eladó. Piae-u. 8. 
Ma-rczi. Sz 49P2—12

AUTO,MOTOR KERÉKPÁR

Autó, motorkerékpár hen­
gerfúrást. — esztergályos 
munkát ««okszerűen készít 
Kurene, Koesu:li u. 49.

Ny. 2859—15

Tűzhelyek ki főz étibe, ven­
déglőbe való kisebbek is és 
széuká yhak eladók. Zomán­
cozott és bármilyen tűzhe­
lyeket felelőti^-égel javítok. 
Ctiapó 98. Ny 2846—17

Melegítő gázkályha* iro­
dába, terembe a kalmas, el­
adó. Kút-u, 40. tizám.

Sz 4962—17

Ketaknás ée egyaknás e> 
sőrén dű szénkályha, gyö­
nyörű ebédlő, aprótiágok el­
adók. HaLvan-u. 6- I. 5.

Ny 2891—17

csönadom. Péteri ia-u. 26. 
K eresz tép ület. Sz 4732 2J

” szitát, rostá; a. készítőtől. 
Javítást olctión vá-iaJ. K<>9- 
euth-u. 18. Sz 5019—22

Csüiísáiia
Kaptafa, cipcsánifa leg­
olcsóbb. Jámbor István 
kaptafakószitomcstcrnéi, 

Kossuth-u. 49. sz.

Karáé.onyra: meleg ha­
risnyák 10.30-tól, férfi me­
leg zoknik 4-80-tól, tivájc*, 
nadrág 15.40-tői, hibám n- 
tc-s selyembari»nya. 16.90. 
bundakctizÁyű 22.40, gumi- 
nadrágtairtó 13.75, női zecb- 
kendő 3.50 Pikónál, Heti uth 
utca 4. Sz 5018—22

GYERMEKKOCSI

Karácsonyra játék-, b a ba­
lt oceit a készítőnél vegyen, 
Tisch ler-töl, Dimitrov utca 
(Miklós) 2. Sz. 4942—18

Gyermekkocsik, órák ki- 
tünyő állapotban, áandóan 
kaphatók. Bunyudi-u. 11. 
Vilii an ykörteceerc.

Sz 5025—18

Kútgyürük, betoncsövek, 
betonkádak, különböző mé­
retekben beszerezhetők. ld- 
potály-u. 3. Tel.: 40 — 75.

Ikerablak 120x200-ae, új 
redőny tokos, könnyű íróasz­
tal eladó. Szabadság-út 30.

598—20

Deszkát, vastagabb geren­
dákat, üzleti po cokat ve. 
e-zek. Kactió Zoltán, Hatvan- 
utca 47. Sz 4952—20

ELADÓ ÉPÜLTANYAG

Sajáttermősti kectikeméti 
szikrai bor 6 Ft. Rákócxi-u. 
7. Délelőtt. Sz 6015—22

Monogramot legszebb ki* 
vitelben készítek. Hímzést, 
kötést, toledót- Varga-u. 7.

607—22

Érdemes cémafclékért fel- 
keretini Favorit, üz-ete , 
Ceepó-u. 24. 317—22

Pigniczky István chrono­
meter és müórás, Vörös 
Had serleg-útja. 69. Megyehá­
zával szemben. 414—22

MCnyasszonyi ruha, fátyol 
a akvy igazi.va., olcsón ki­
adó. KostiUth-u. 41. Kereszt­
épület. Sz 4896—22

NyúlbOrt, tollat veszek 
Párnába és dunnába er-ép 
toli kapható. Hatvan-u. 27. 
Szalavetz. 511—22

Hó-és SáRCIPö szak zeru 
vulkanizáiása felelősséggel, 
Csepó 98. Ny 2843—22

Eladó új benyíló, négy- 
ezárnyú ablak 135x120. Két- 
ezárnyú ajtólap, 215x150. 
Halaiytó-u. 8. sz. 504-

ELADÓ VEGYES

-20

Nagy szekrény, ládák, gu­
micső, kézipumpa, villany­
iéi ró, kézi nagyítóüveg el­
adó. Poroszlay-út 5. szám.

Sz 5002—21

Fehér zománcozot. asztal- 
tűzhely kél, sütővel, szalon- 
garnitun» eladó. Vörös Had- 
eereg-úlgu 26-b. II. cm.

Sz 5012—21

AJÁNLAT

Szappannak va'ó zsiradé­
kot tizappaura á dolgozza 
Sz: hó tiíuppanosmostcr, Vv 
res.u. 12. Sz 4904 —22

ELVESZETT

Zöld irha bún dús hölgye:, 
ikt látásból Lnnerck dr. 
Balymóczy néven elvitt bá­
ron Nylonkabátot. fehé­
ret hozza viesza. üroez ci­
pész, Hangya-ál iáró.

Ny 2863— -2b

Elveszett vasárnap c -te 
a „Meteor-mozi“ 6 órai elő­
adásról távozáskor, a sor 
ezekek között egy pár barna 
színű nerc. Megtalálója a 
rendőrség fdyz. 40. ezámú 
bűnügyi osztályán adja le.

506—25
Escrnyöjávilás, áthúzás, 

új esernyő, Arany János u. 
8. Iiulcácti C9ernyő készítő- 
mester. Ny. 2864—22

Petrofor javítáe:. ezaksze- 
rüen éy felelősséggel váha­
lok, hibásat megveszem, 
vagy bcc-erélem, Ceapó u. 
29. bádogctiinűhcly.

Elvesztettem evüst Omega 
zsebórámat, barna bőrkesz­
tyűmé’.. Megtalálóját jutá ­
in azom, Alibán Ürtváií, Voa- 
pó-utca. 83. 505—25

N ü r 
politikai

0. A V 
napilap

D's^nóöléshez száraz szal­
ma ál'-'andóa.n kapható, — 
Csillag u. 1. ez.

VARRÓGÉP

Singer férfiezabó gyors- 
varrógép én 2 m hoEu.ú, 90 
cm szélea szabóasztayl eladó. 
Honvéd-u. 52. 2. ajtó.

516—14

Szőrme bundája á tv zabá­
ját, javítását, készítését 
szó id árban elvál alja, Ja­
kab Aulai tizücsmeet.er, 
Kossuth u. 25. udvarban.

Ny. 2360—22

Kalapja piszkoe, formát­
lan? Szakszerűen formázza, 
tisz tít ja ifj. Da Imi ka lapos- 
in ea er, Vár-u. 2. szám. • 
Ctiapó-u. tiarok. Ny 2886-22

Mangalica sertéy kilenchó- 
napoe eladó. Gönczi-u. 5.

fcV F£l\7—73

Felélőé szerkesztö:
PINCZESI PaL
Felelőti kiadó:

SÁNDOR LÁSZLÓ

Szeri;:ti'. Őség:
Debrecen. B jeíy.Zsi:in zk.v* 
utca 1. s»z. Telefon: 42 54 

*
Kiadóin va.ai •

Deli receu, Ba' csy-Zei i i: v • fő­
utca 1. sz. Telefon: «50-01. 

*
Debrecen városi nyomda 

lapüzeme,
Bajc y.Zsilin-z;'y utca 1.

*

Műszaki ig : Kováoe Miliá'y.
ELŐFIZETÉST DM

PAY UABJL <4 FOJB’IN .

MNDSz
MNDSZ városi kőípont szombaton 

este Belváros Hl. pártszerve étében.
Vörös Hadsereg-úja 28. ez ám a lati Psműsoros ismerkedési e-tet rendez ac 
üzemi és városi csoportok részére. Sze- hata.
reteVt-el várunk minden asszony társat Alig
és családját. Vezetőség. — Belváros l.
Teleki Blanka MNDSZ csopor.: ja io yo 
hó 18-án délután 6 órai kezdettel (Ja- ajs
pó-u. 58. szám alatt nagyszabású kese
Sztálin-Cmtét rendez, melyre óid k odú­
két szerci-o.tal várunk. — Az f/l NŐSZ
Rendező Gárda csütörtökön délelőtt je-
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